

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 15.— PÉNGÓ.  
HAVONTA 5 P 20 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII EVFOLYAM 228 SZÁM

## A Führer kijelentette, hogy a háboru sohasem veszhet el, ha a német nép megtartja a mai szellemet

Elhárító harcok Velikije Lukitól délre -- A németek csaknem elfoglalták Montgomery főhadiszállását  
A japánok visszaverték Wake szigeténél az amerikai csapatokat -- Sztalint nem érdekli az angol-szászok pénzügyi tervei -- Ujabb fegyverekkel fognak támadni a német tengeralattjárók

### A német légi erő 35 millió bombát dobott le és 61 ezer repülőgépet lőtt le 1942-ben

HONAPOK ÓTA A LEGSÜLYÖSBAB LEGITÁMADÁS érte Londont esőtörtök este és a legítámadást utána megismételték. A londoni jelentés is beismeri, hogy két év óta nem érte ilyen súlyos támadás az angol fővárost. Ugy emberéletben, mint anyagi vonatkozásban igen nagy a kár és pusztítás. A német megtorlás már érvényesül és London erzi a legítámadás súlyosságát.

A LEGHÁBORU KAPCSÁN érdekes felemlíteni Milch német vezér-láborugy. beszámolóját a német bombavető és vadászgépek szervezete-ről. Beszédében, amelyben a német bombavető és vadászoktelékek szervezete-ről, valamint a német és ellenséges légi haderő műszaki teljesítményeivel foglalkozott, érdekes adatokat közölt a német légi fegyverem sikereiről. Az elmúlt háborus esztendőben, mondotta egyebek között — a német légi haderő 35 millió bombát dobott le, több mint 61 ezer ellenséges repülőgépet lőtt le, 6 millió bruttó regisztrált ellenséges hajóteret süllyesztett el és 12,8 millió tonna ellenséges hajóteret rongált meg.

A NÉMET TENGERALATTJÁRÓK újabb sikeres működése és fokozódó nagy eredménye és az ennek következtében beállott angol-szász idegesség újabb a tengeralattjáróveszedelenre irányította a figyelmet... Döntés pengernagy a német hadiflotta-keresésnek az ellenfél tengeri közlekedése ellen vívott harcáról megállapította, hogy Németország ellenségeinek a búvárhajó hanc okozza a legnagyobb gondot. Ez a hajóterhaboru a távolabbi jövőben hadi jelenlőségű lehet és az ellenséget olyan tengeri csapatok elé állítja, amelyek a jövőben még hatalmasabbak lesznek mint eddig. — Szilárd és vakon követelt szándékomban — mondotta Dö-nitz — hogy a hajóterhaborút a leg-nagyobb tökély minden eszközzel vezessek új sikerekre. A német tudomány lépést tart az ellenféllel és a búvárhajók mindig újabb fegyverekkel szállanak szembe az ellenség-gel a tengeren.

A HARCÉRI HELYZETET is-mertelve, a keleti arcvonalon a szov-jet az északi arcvonalon, Velikije Lukitól indított nagy támadást és a Volchov és Ladoga körül is táma-dást erőszakol. A Leningrad—szmo-lenszki frontról a támadások visz-szavérését jelentik Berlinből. Semle-ges körök véleménye szerint az újabb támadás célja a Vitebszk—Leningrad vasútvonal megszakítása, távolabbi cél meg az áttörés révén a Duna középső folyása vidéke el-érése. Nincs kizárva, hogy csak idő-leges súlypont áttételről, vagy elle-relő, lekötő támadásról van szó. A szovjet nagy áldozatok árán kisebb betörést ért el Nevel irányában, ez

ezt gyorsan elreteszelték a német csapatok. A keleti front többi részén a helyzet nagyjában változatlan, a Pripjet torkolatnál volt élelnebb harcú tevékenység.

AZ OLASZORSZÁGI HARCÉREN az arcvonal középső részén és Ná-polyi vidékén a német utóvédék né-hol kemény harcban állanak az an-golszászokkal és a feltartóztató, kés-letelő harcát jó eredménnyel foly-tatják. Maguk az angolok cáfolják azt a hírt, hogy már átlépték volna a nápolyi szakaszon a Vollurnó fo-lyót. Kemény harc folyt Termoli kö-rül, ahol Kesselring páncélosai visz-szaszorították az ellenséget és majd-nem elfoglalták Montgomery főhad-i szállását is. A tábori konyhák és hi-vatalok személyzetét is harcra vetet-ték, de ennek ellenére a német csa-patok többszáz méterre megközele-tették az angol főhadiszállást. Az utolsó pillanatban azonban Montgo-merry utászokat vetett harcra, akik pontonhidakat építettek és így érke-zett páncélosok mentették meg a szorult helyzetben levő főhadiszál-lást.

A NÉMET ELLENÁLLÁS MEG-ERŐSÍTÉSEST ISMERTI BE az ameri-kai hadügyminiszter nyilatkozatá-ban. Stimson hadügyminiszter eső-törtökön kijelentette a sajtó képi-selői előtt, hogy a németek állan-dóan erősítéseket küldenek Olasz-országba és hogy ezidőszert körül-belül 20—25 német hadosztály áll az Apennini-félszigeten. Aztán kö-zölte, hogy a németek Kos szigetét azért foglalták el, mert légi fölény-re tettek szert és mert a szigeten egy repülőteret és néhány kuleszállást hódítottak meg.

AZ OLASZORSZÁGI HELYZET pár vonatkozását ismerteljük meg. Hír szerint angol-szász katonai bizó-tóság érkezett a Badoglio-kormány mellé, de különleges feladatáról még nem adtak ki jelentést. Újabb lépés készül abban a tekintetben is, hogy az angolszászok közös hadvi-selő félnek ismernék el Badogliót, de nem teljesítették azt a kívánságot, hogy Badoglio megbízottat küldhes-sen Londonba.

Eisenhower tábornok főhadiszállá-sáról jelentik, hogy amennyiben Olaszországot hadviselő félnek isme-rik — amire a Badoglio-kormány készen nyilatkozik — el kell dön-teni az olasz csapatok felhasználásá-nak kérdését. Ezek a csapatok való-színűleg nem teljesítenének arcvonal-beli szolgálatot, hadtápszolgálatban való alkalmaztatásuk azonban jelen-tős angol-szász erőket szabadítaná-nak fel.

EGYENJOGOSÍTOTTÁK A ZSIDÓ-KÁT az angolszászok a megszállás alá került olasz területeken. Az an-golszász hatóságok felüggesztették

a fasiszta kormány által kiadott zsi-dóellenes intézkedéseket az általuk megszállt területeken.

A JAPAN HELYÖRSÉG visszaver-te a Wake sziget elleni amerikai tá-madást — jelentik Tokióból. — Le-vegőből és tengerről vették célba a sziget több részét, de a helyőrség, nagy veszteséget okozva az ameri-kaiaknak, visszaverte a támadást és így a pervezett vállalkozás meghi-sült. A japán kormány különben ki-hirdette a független fölpszigeti kö-zárság alkalmánál.

FINN KÜLDÖTTSEG MENT STOCKHOLMBA, hogy résztvegyen az északi politikai együttműködés bizottságának tanácskozásain. A finn küldöttségben van Tanner pénzügy-miniszter, azonkívül Rangell volt mi-niszterelnök is, aki szintén Stock-holmba utazott. Erkkö főszervező, volt finn külügyminiszter pár napja már a svéd fővárosban tartózkodik, de az ő tartózkodását magánjellegű-nek mondják. A Stockholmban el-terjedt hírekkel kapcsolatosan, ame-lyek egy finn küldöttség svédországi látogatásával összefüggésben Tanner pénzügyminiszter és Ranger volt mi-niszterelnök nevet emlegették, finn mértékadó helyen hangsúlyozzák, hogy a bizottság nem politikai célok-ból utazik a svéd fővárosba.

A LISSZABONI JAPAN ES AN-GOL nagykövét Salazar portugál miniszterelnökkel jelent meg, aki hosszan tárgyal velük. A miniszter-elnök a megbeszélés után nyaralójá-ba ment. Nagyobb politikai elhatáro-zások előtt Salazar mindig nyaraló-jába vonult vissza.

A MOSZKVAI HARMATHALMI ÉRTEKEZLETRŐL igen érdekes cikkeket közöl az angolszász beállítol-ságú Basler Nationalzeitung. A fő-problémát — írja — nem annyira az eddig kínos gonddal háttérbe szö-rített területi kérdések fogják alkot-ni, hanem az az alapvető kérdés, hogy a Szovjetuniót továbbra is mintegy forradalmi, dinamikus és terjeszkedő hatalmat kell tekinteni, vagy pedig a közös békebiztosíték el-lenében hajlandó egy defenzív, lé-nyegében a meglévő birtokállomány megtartására beállított magatartá-sára. A svájci lapok kissé burkoltan, de mégis elég világosan fejezi ki vé-léményét, hogy az angolok és ameri-kaiak hajlandók a szovjetnek jelen-tős területi engedményeket tenni, ha ellenértéképpen hosszú lejáratú biz-tosítékot nyernek a szovjet polit-i-kának együttműködésére.

ERÉLYES NÉMET CAFOLAT je-lent meg Törökországgal kapcsolat-ban. Illetékes német helyen közlik: Az Associated Press amerikai lap-jelentést közöl, amely szerint a biro-dalmi kormány Ankarában tiltako-

zást jelentett volna be amiatt, hogy Törökország semleges ellenes maga-tartást tanúsított német kötelekeknek a Dodekaneszoszon történet katonai

eljárása miatt. A Wilhelmstrassen ezt a jelentést a tényeknek meg nem felelő éles és zavaró közlemény-nek minősítették.

#### A német hadijelentés

Berlin, október 8. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Né-met TI-nek, a véderő főpa-rancsnoksága közli:

Az egész arcvonalról élénk helyi harci tevékenységet je-lentenek, amely egyes szaka-szokon nagyobb erejűvé fejlő-dött. A Velikije Lukitól délre lévő harci térségben esőtörtök-ön is elkecseregett harcok foly-tak. A szovjet harci repülők tá-mogatásával megkísérelte, hogy az előző napon elért betörést kibővítsé. Német részről meg-indultak az ellenintézkedések. A német légi haderő erős harci és közelharci repülőkötelekei egész napon át eredményesen avatkoztak be a súlyos elhárító harcokba.

Délolaszországban a Voltur-no-szakaszon több ellenséges páncélos támadást visszaver-tünk. A déli Apennineken fo-kozódott a harcok hevessége. —

Elkeseredett viaskodás után meghíúsítottuk erős brit erők kíséretét, hogy Tormolinál arcvonalunk balszárnyát be-nyomják és átkarolják. A Föld-köz tenger keleti részében né-met zuhanó harci repülőgépek bombatalálatokat értek el 2 el-lenséges cirkálón és hevesen bombázták egy ellenséges sziget-támaszpont tüzérségi állá-sait.

Angol repülőkötelekek az el-múlt éjjel bombákat dobtak le a német öböl területén és a svájci felségterület megsértésé-vel terrortámadásokat intéztek Nyugat-Németország területén lévő helységek ellen. Főleg Stuttgart városában keletkeztek nagyobb károk. 9 ellenséges gépet lelőttünk. Német harci repülőgépek az október 8-ára virradó éjjel megtámadták Lon-dont és Narvichot és mindkét városban nagy tüzeket okoztak.

#### A németek mindenütt sértetlenül megőrzik a műkincseket és műemlékeket

Madrid, október 8. (Német TI) Mint a Spanyol TI Was-hingtonból jelent, az északame-rikai sajtó Amadeo Mainri pro-fesszornak, Nápoly művészeti kincseinek állapotáról tett kije-lentéseit közli. Ezekből kitű-nik, hogy a németek mindig és

mindenütt tiszteletben tartják és sértetlenül megőrzik a mű-emlékeket és műtárgyakat. A szövetségesek bombatámadásai ellenben nagy károkat okoztak Pompeiben és Nápolyban több templomot döntöttek romba. (MTI)

#### Hitler: Mi mindenütt verekedni fogunk, amíg a célt el nem értük

Berlin, október 8. (Német TI) A párt birodalmi körzeti és kö-telékvezetői a Führer meghívá-sára október 7-én a főhadiszál-lásra mentek. A Führer az ösz-szegyült pártvezetőség előtt részletes áttekintést nyújtott a háború eddigi folyásáról és az ezidőszert politikai és kato-nai helyzetéről.

— Ebben a világtörténelm-i viaskodásban — mondotta a Führer — a fegyverek egymag-ukban semmit sem jelentenek, ha nem áll mögöttük az ember akarata. A háború sohasem

veszhet el, ha a német nép meg-tartja azt a szellemet, amely egyformán nyilvánul meg a csa-tatereken és otthon: Ez meghő-za a nagy német győzelmet. Mi mindenütt verekedni fogunk és sohasem lanygulunk el, amíg a célt el nem értük.

A birodalmi pártvezetőségi gyűlésen Speer, a haditermelési és fegyverkezési ügyek minisz-tere áttekintést nyújtott a fegy-verkezés állásáról. Döntés ten-gernagy a német haditengerész-letnek az ellenség tengeri ősz-szeköttetése ellen folytatott har-

cáról beszélt. A német búvárnaszádok ismételtén új eszközökkel és fegyverekkel jelennek meg a tengereken, hogy ellenfeleinket tengeri útközre szorítsák, amely a jövőben messze túl fogja haladni a ma. Schepmann az SA törzskari főnöke az SA világnézeti feladatairól szólt.

Himmler birodalmi vezető a hadviselés és belső igazgatás

### Pripjet térségében újabb területet adott fel a szovjet

Berlin, október 8. Az Interinf. jelenti a keleti arcvonalról:

A keleti arcvonal valamennyi szakaszáról a harcok további el-lanyhulását jelentik, kivéve a neveli haretér mintegy 25 km. szélességű arcvonalát. Nagy, el-határolt szakaszon, Velkije Lu-kitól délre a szovjetnek sikerült pán-célos áttörést elérnie, amely Nevelen át északnyugat és dél-nyugat felé irányult. A szovjet sa-ját közlése szerint e célra 12 lövész hadosztályt, nagyobb pán-célos- és csatarepülő-kötélkeket vetett harcba. Az előtörést a hegerősebb tüzérségi tüzzel vezette be. Ezenkívül a tehermentesítés és előtörés céljából a Dnyeper egész középső szakasza mentén sok kisebb előretörést hajtott végre, amelyek azonban a helyi jelentőségű vál-lalkozás méretét nem haladták meg. A harcok csütörtökön is egész nap a késő éjszakai órá-kig töretlen erővel tartottak, sőt

kérdéseinek egész sorozatával foglalkozott. Ley dr. birodalmi pénzügyminiszter ismertette azt a nagyszabású lakáségetést, amelynek célja az, hogy ön- és közegély útján nagyszerű kisé-gítő otthonokat állítsanak fel te-lepülés formájában a vidéken, mert ezzel előmozdítják a bom-batámadások által okozta bajok leküzdését. (MTI)

az éjszaka folyamán sem marad-tak abba.

A Dnyeper középső szakaszán a szovjet tehermentesítő előre-törései különösen a Dnyeper-szigetektől indultak ki, hogy a nyugati parton új partraszállási híd-főket alakítsanak ki. Ezzel szemben a német támadó vállai-kozások mind a Pripjet-mocsar-ak területén, mind Dnyepetro-etrovszktól északra a szovjet híd-fők ellen további sikerekkel jártak. A Pripjet mocsaras térségén a szovjet kénytelen volt súlyos veszteségekkel és csak-nem egész hadianyagának hát-rahagyásával kelet és északke-let felé messze, támadásainak ki-induló állásain túl kitérni és ezzel ismét feladni az óriási vér- és fegyveráldozattal meg-szerzett területet. A német pán-célos erők a Dnyepetroetrovszktól északra lévő híd-főt továbbra is el tudták határolni. (MTI)

### London igen súlyosnak és nagyarányúnak mondja a csütörtöki légítámadást

Amsterdam, október 8. Az angol hírszolgálat igen súlyosnak és nagyarányúnak mondja azt a légítámadást, amely a csütörtök-re virradó éjszaka Londont ér-tette. A német repülőgépek a vá-rosnak igen sok kerületére dob-tak le bombákat. A bombázás károkat okozott és sok halottat követelt.

A jelentés hozzátéveszi, hogy két év óta Londonnak nem volt ilyen hatalmas légítáma-dásban. A bombarobbanások az egész várost megrázkódtatták.

Amsterdam, október 8. A csü-törtökre virradó éjszaka London ellen végrehajtott nagyarányú légítámadást a péntekre virradó éjszaka újabb légítámadás kö-veztte. Az angol hírszolgálat je-lentése szerint német repülőgé-pek repültek be Anglia délkeleti vidékei fölé és több repülőgép a főváros fölé is behatolt. A közle-mény szerint a repülőgépek több helyre bombákat dobtak. Áldozatokat és károkat jelentet-tek. (MTI)

### Berlin tartózkodó magatartást tanúsít a moszkvai értekezlettel szemben

Berlin, október 8. (MTI) Illetékes német helyről közlik: Berlinben ér-deklődéssel figyelik Anglia, az Egye-sült Államok és a Szovjet kúszobn álló hármasterkekezletéről külföldön kiadott jelentéseket és feltevéseket, valamint állásfoglalásokat, anélkül azonban, hogy a megbeszélések kül-tásairól közelebbről nyilatkoznának. Itteni politikai körökben különböző oldalról tett nyilatkozatokkal szem-

ben a legnagyobb tartózkodást tanu-sítják. Ez alól csak azokkal az is-mé felmerült híresztelésekkel tesz-nek kivételt, amelyek a Német-ország és a Szovjetunió között kéz-alatt állítólag létrejött megegye-zésekről szól. Ezeket a híresztelése-ket éppen úgy, mint nemrégiben il-letékes körök ma ismét a mesék bi-rodalmában tartózkodnak mondják.

### A zsidóság Németország ellen hadviselőnek tekintendő

Berlin, október 8. (Német TI) A helyettes német birodalmi sajtó-fő-nök csütörtökön a külföldi sajtó képviselői előtt nyilatkozott a zsidó-kérdésről. Azoknak a fejtegetéseinek igazolására, hogy a zsidóság Német-ország ellen hadviselőnek tekinten-

dó, a helyettes birodalmi sajtófő-nök idézte Weizmann dr. ismert cionista vezetőnek azt a hivatalos levelét, a melyet a Németországhoz intézett brit hadüzenet napján Chamberlain miniszterelnöknek küldött el. E je-nevében a következőket jelentette ki:

A legóvatosabb formában megerősíteni óhajtom azt a kijelentést, a melyet kartársaim a legutóbbi hóna-

A VASTAGBÉL ÉS A VÉGBÉL MEGBETEGEDÉSEINEK kezelésében a régóta bevált, tisztán termé-szetes „FERENC JÓZSEF” keserű-víz, rendkívül enyhe, de mégis ala-pos hashajtó hatása következtében, gyakran nagyon értékes szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

pok óta, különösen az elmúlt héten tettek, nevezetesen, hogy mi zsidók Nagybritannia oldalán állunk és a demokráciák oldalán fogunk harcolni. Ezért a legkisebb és legna-gyobb dolgokban is a brit kormány összefogó vezetése alá helyezzük ma-gunkat. A zsidók képviselője kész azonnal megállapodásokat létesíteni, hogy minden zsidó erő, technikájuk-at, segédeszközeit és minden készségüket hasznosan latbavethes-se.” (MTI)

### EGY BÚVÁRHAJÓ ELSÜLY-LYESZTETT EGY KOMPT — KÖZEL 100 HALOTT

Tokio, október 8. (Német TI) A vasútiügyi minisztérium je-lentése szerint a koreai Fusan és Szmonosak között közlekedő kompot egy ellenséges búvá-rhajó elsüllyesztette. A rossz idő-járás miatt a 616 utas közül csak 544-et lehetett megmenteni. (MTI)

### ERŐDÍTÉSI MUNKÁLATOK-RA SZOLÍTOTTÁK A RÓMAI ÉPÍTÉSI VÁLLALATOKAT

Róma, október 8. A Nemzet-közi Sajtó Tudósító jelenti: A római tartomány építkezési vál-lalatait a sajtóban felszólították, hogy azonnal jelentkezzenek a római ipari szövetségnél, ahol utasításokat kapnak középoszt-orozsági erődtitési munkálatok vállalására a Todt-szervezet számlájára.

### ERŐS HAJÓHAD GIBRALTÁRBAN

Zürich, október 8. (MTI) A Lineából jelentik a Svájci Ti-nak: Gibraltárban ismét tekin-télyes számú hajót összpontosít-tanak. A kikötőben most három repülőgéphordozó, egy pán-célos cirkáló, három cirkáló, tíz kor-vett, kilenc romboló és 13 ak-narakó tartózkodik.

### KÉT BOLGÁR MINISZTER IS BETEG

Szofia, október 8. (Német TI) Két bolgár miniszter a napok-ban megbetegedett és néhány napig nem hagyhatja el a la-kását. Baskoff földművelésügyi miniszter is beteg és az utóbbi napokban lakásán fogadta mun-katársait. (MTI)

### SZOVJET VALLÁSI TANÁCS?

Stockholm, október 8. (Né-met TI) A moszkvai rádió közlése szerint a népbiztosok tanácsa rendeleti úton egy szovjet tanácsot létesít az orosz orthodox egyház ügyei-nek intézésére, amely össze-kötő szervként szerepel a szovjet kormány és a moszk-vai pátriárka között. (MTI)

### Dönitz: a búvárhajók mindig újabb fegyverekkel fognak támadni

Berlin, október 8. Dönitz vezér-tengernagy megállapította, hogy Németország ellenségeinek az új műszaki vívmányok következtében beállott eredményadtságok mel-let is a tengeralattjáróháború okoz-a a legnagyobb gondot.

A német tudomány lépést tart az ellenféllel és a búvárhajók mindig

újabb fegyverekkel szállnak szembe a tengereken, ahol az ellenséget olyan tengeri csaták elé állítják, a melyek a jövőben még hatalmasab-bak lesznek, mint eddig. „Szilárd és vakon követett szándékom, — mon-dotta Dönitz — hogy a hajóterhő-borít a legnagyobb tökély minden eszközével vezessem új sikerekre.”

### Sztalin nem vesz részt az angolszások pénzügyi értekezletén

Genf, október 8. (Német TI) Lon-donból jelentik: A Financial News washingtoni levelezője jelentése sze-rint Sztalin visszautasította, hogy Oroszország résztvegyen azon az ér-

tekezleten, amely Washingtonban új terveket dolgozna ki a háború utáni pénzügyi kérdések szabályozására. A szovjet kormány kijelentette, hogy ez az értekezlet nem érdekli.

### Álarcos rablók halállal fenyegették meg a házbelleket és kifosztották a lakást

Budapest, október 8. Vakmerő rab-lótámadás történt a mult este az Uzsoki-utca 42. számú kertes ház-ban, ahol Urbán Gusztáv máv. fel-ügyelő lakik tanítónő nővérel. A felügyelő eltávozott hazulról és a la-kásban csak nővére és Mátyás Emi-lia 15 éves háztartási alkalmazott maradt.

Már sötétedett, amikor két fiatal-ember csepengett be a lakásba. Arcu-kaikat zsebkendőből készített álarc-takarta. Az ajtót nyitó leányt félre-

lőkték és tanítónővel együtt betusz-kolták őket a mellékhelyiségbe és rájuk zárták az ajtót. A megrémült nőket halállal fenyegették meg, ha nem maradnának csendben.

Urban Gusztáv este kilenc óra-tájban ért haza és csak akkor ora-badította ki nővérét és a leányt a mellékhelyiségből. Az álarcos befő-rök 6000 pengő értékű ékszert és 6000 pengő készpénzt vittek ma-gukkal. Felkutatásukra a rendőrség nyomozást indított.

### Feltárták a szélhámos „báro Fröhlichsthal Brenner” multjának sötét pontjait

Beszámoltunk már Brenner Péternek, a Szegeden elfogott nagystílusú szélhámosnak család-sairól amelyeket ez az agyafúrt fiatalember Pesten, Győrött, Esztergomban, Szegeden, vala-mint más vidéki városokban kö-vetett el.

Mint jelentettük, báro Fröh-lichsthal Brenner Péter álnéven beférkőzött úriasszonyok és úri leányok kegyeibe és nagyobb összegeket esalt ki tőlük, a pénzt azután eltözsdezte, Bren-ner átadták a budapesti főka-pitányság detektívjeinek, hogy leynomozzák vele fővárosi viselt Go galit.

Közben sikerült megapítani a multját. — Tulajdonképpen Locksteinnek hívták, de Ma-gyarországra jövevekor örökbe-fogadta magát és a Brenner névhez jutott. Az 1914-es világ-háborúban az osztrák-magyar hadsereg tartalékos főhadnagya volt és Galiciában egy élelmezé-si raktárnál teljesített szolgálá-tot. Ott többrendbeli sikkasztást követett el és 19 havi börtön-büntetésre ítélték. Később Bécs-ben hitelsértés és csalás miatt másfélévi börtönt kapott. Alig-hogy büntetését kitöltötte, ok-irathamisításért 3 hónapi fog-házra ítélték.

Megállapították, hogy hazu-dott, amikor azt állította, hogy az osztrák külügyminisztérium tisztviselője volt, igaz azonban az, hogy Dolfuss meggyilkolása

napján támadt utcai harcok so-rán lelőtt egy nemzetiszocialista csoportvezetőt és ezért az An-schluss után menekülnie kellett mert a német rendőrség körö-akart menekülni, azonban nem akort menekülni, azonban nem jutott át a határon. Így válasz-totta tartózkodási helyéül Ma-gyarországot, hol aztán álnéven sikerült egész mostanáig rejtve maradnia, mígnem szélhámos-ságai ráterelték a figyelmet. Va löszinü, hogy kiadják a német büntető hatóságoknak.

### A zugszállók igénybevételeivel próbálnak a lakáshiányon segíteni a fővárosban

A főváros városrendezési és ma-gánépítési szakbizottsága Dörre E. tanácsnok elnöklésével ülést tartott. Napirend előtt Szakassz Antal kér-te, hogy a lakásínség enyhítése cél-jából a főváros vegye igénybe a zugszállókat és alakítsa át kis-lakások bérházakká. Kérte, hogy a megszüntetett garniszállók épületei-ben átalakított kislakásokat enged-jék át fiatal házásoknak.

Császár Ferenc a padlásterék be-építését sürgette. Wellisch Andor hely-eselte a zugszállók megszünteté-sét.

Dörre Endre tanácsnok a felszöla-lásokra válaszulva bejelentette, hogy közli majd a polgármesterrel a bi-zottságnak a zugszállók igénybevé-telére vonatkozó határozatát, amit a maga részéről is helyesel.

### Csokonai Színház

Szombaton este fél 7 órakor  
A) bérletben

### Cigányszerelem

Lehár remek zenéjű, roman-tikus nagyoperettje!  
Szombaton délután fél 4 órakor

### Egy nap a világ

Olcso filières helyárrakkal!

### Hungaria Filmszínház

### Szerencsés flótás

Főszereplők: Tolnay, Somlay, Latabár, Bilicsi, Mihályi, Mak-láry.

Előadások: 3. 5. és 7 órakor  
Vasárnap délelőtt 11 órakor is.

### Meteor mozgó műsora

Szombat Vasárnap Hétfő

### Egy asszony visszánéz

Főszereplők: Jávor Pál, Tas-nádi Fekete Mária, Somlay Arthur, Csontos Gyula.

Előadások kezdete: hétköznap 5 és negyed 8 órakor, vasárnap 11, 3, 5, 7 órakor.  
Szombatól BEHAJTANI TILOS  
Közkezdővel.

### Apolló filmszínház

Előadások: negyed 4, negyed 6 és negyed 8 órakor.

### Féltékenység

szereplők: Somlay A., Tolnay K., Lányos M., Nagy I., Vaszary P.  
Ez a film a legnemesebb tenden-ciával készült magyar film.

### Vigszínház

Ma 3-5-7 órakor a szent-c-délyek, az izgalmak, a szere-lem filmje:

### Borgia Lukrécia

Pazar kiállítású olasz világlílm.  
Fősz.: Isa Pola — Carlo Ninch

## Kállay Miklós miniszterelnök a Magyar Élet Pártja klubnapján

Budapest, okt. 9. A Magyar Élet Pártja csütörtökön este Akadémia-utcai székházában nagy érdeklődéssel kísért klubnapot tartott. A párhelyiségek már a koraesti órákban benépesedtek.

A kormány tagjai közül megjelent Kállay Miklós miniszterelnök, Radocsay László igazságügyminiszter, báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter, vitéz Lukács Béla tárcanélküli miniszter, Szász Lajos közellátásügyi miniszter és Zsindely Ferenc kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter. Az állam-

titkári kar tagjai közül jelen volt vitéz Thuránszky László miniszterelnökségi, vitéz Bonczos Miklós igazságügyi, Bárzay János földművelésügyi és Juresek Béla közellátásügyi államtitkár.

A klubnapon élénk eszmecsere alakult ki. Különösen nagy számban vettek körül a törvényhozók Kállay Miklós miniszterelnököt, aki baráti beszélgetés keretében a feltett kérdésekre válaszolva behatóan elbeszélgetett pártja törvényhozóival az időszaki bel- és külpolitikai kérdésekről.

## A takarékoság és áldozatkész fegyelem szükségét hangoztatta Reményi-Schneller pénzügyminiszter

Budapest, október 8. Igen nagy érdeklődés közben ült össze a parlament miniszterelnöki tanácsstermében a 42-es országos bizottság, hogy meghallgassa Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter tájékoztatóját az államháztartás helyzetéről és a pénzügyi politika időszaki kérdéseiről.

Az ülésen Ivády Béla elnöklettel és a kormány részéről megjelent Kállay Miklós miniszterelnök, valamint Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter, Szász Lajos közellátásügyi miniszter, Zsindely Ferenc kereskedelem- és közlekedésügyi, báró Bánffy Dániel földművelésügyi és Szinyei Merse Jenő kultúrminiszter, továbbá Thuránszky László, báró Bánffy István, Bárzay János, Gerő Gyula, Bonczos Miklós, Bárányos Károly és Konkoly-Thege Sándor államtitkárok.

Pénzügyi beszámolójában Reményi Schneller Lajos hangoztatta, hogy az év első nyolc hónapjában az összes állami kiadások 75,2 százalékát fedezték az adókból és egyéb állami bevételekből és csak 24,8 százalékot

kellott hitelműveletek útján előteremteni. A szükséges összegek legnagyobb részét a pénzügyintézet saját erejükből bocsátották rendelkezésre, amit részint a betétállomány fejlődése, részint a tervszerű hitelpolitika tett lehetővé.

A továbbiakban a pénzügyminiszter részletesen tájékoztatta a 42-es bizottság tagjait a naplótári év végéig még előreláthatólag felmerülő kiadásokról és várható bevételről, valamint a szükségessé váló hitelműveletekről és azok fedezési módjáról. Kiemelte, hogy az államháztartás helyzete az esztendő hátralévő harmadik harmadában is valószínűleg úgy alakul, mint az év első két harmadában. Vátoztalanul, sőt fokozott mértékben takarékosra és a nemzet minden tagjának áldozatkész, fegyelmű magatartására van szükség.

A pénzügyminiszter általános érdeklődéssel várt és fogadott beszámolóját több felszólalás követte, amelyekre Reményi Schneller Lajos részletesen reflektált.

na Sándort egy doronggal úgy fejbeverte, hogy az 20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

Bagdi ezen a tárgyaláson is hangoztatta, hogy büntetlen előéletű. A váddal kapcsolatban tagadta bűnösségét. Azzal védekezett, hogy 1941 október hó 23-án éjszaka arra ébredt, hogy valaki fészegeti ajtaját. Felkelt és ekkor már az előszobában talált egy ismeretlen embert, aki lapáttal támadt rá. Erre a sarokból előkapott egy szőlőkarót és azzal az embert határozottan fejbeverte. Az ütések következtében összeesett és kidobta lakásából.

Itt végtelen düh fogta el Bagdi Antalt és kijelentette:

— Most jól megnéztem magamnak. Eddig nem ismertem és nevét sem tudtam. De most már tudom, hogy kinek hívják és rablás kísérletéért feljelentést teszek ellene.

A törvényszék ebben az ügyben is elnapolta a főtárgyalást és a szükséges iratok beszerzése után a két ügyet egyesíteni fogják.

## A katolikus iskolai főhatóság ülése

Budapest, október 9. (Magyar Kurir) A katolikus iskolai főhatóság a budai hercegprímási palotában Serej Juszinián hercegprímás elnökletével ülést tartott. Az ülésen Grösz József kalocsai érsek, Czaplak Gyula egri érsek, Madarász István kassai Dudas Miklós hajdudorogi és Scheffler János szatmári püspökök, valamint Simonffy Jenő csornai prépost, Gerincey Pál jászóvári prépost-prélat, Endrédi Vendel zirci apát és mások vettek részt. Az ülésen folyó ügyeket tárgyaltak.

## Féltékenységi dráma két halottal

Sopron, október 8. (MTI) Sopronkövesden Csorba Géza 23 éves gazda agyonlőtte 19 éves feleségét. Tette után felfellette magát. Az alig négyhetes házasság között több ízben volt szóváltás, a fiatalok folytonosan féltékenykedtek egymásra.

## Meghalt halmaji Bor János hajdusoboszlói lapszerkesztő

Mély részvétellel vettük a szomorú hírt, hogy halmaji Bor János nyug. igazgató-tanító, a „Független Hajdúság” című politikai hetilap alapítója és felelős szerkesztője, az ORTE tisztelt elnöke 74 éves korában hosszas szenvedés után Hajdusoboszlón elhunyt. Bor János egyik különösen értékes tagja volt a magyar pedagógiai testületnek. Annakidején tevékeny részt vett Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága életében, sokáig elnöke volt az alsósaboles—hajdúvidéki református tanítóegyesületnek s haláláig értékes munkát fejtett ki Hajdusoboszló megyei város képviselőtestületében. Már évtizedekkel ezelőtt szoros kapcsolatban volt a hírlapírással s ekkor alapította meg a „Független Hajdúság” című politikai hetilapot, melyet haláláig szerkesztett. Bor János temetése ma, szombaton délután fél 4 órakor lesz Hajdusoboszlón a Vénkertjé temetőben. Halálát nagy és kiterjedt rokonság gyászolja, köztük a sarudi Rácz-, a Révész-, a Fehér- és a Simon-családok.

## „A magyarságnak minden oka meg van a legteljesebb bizalomra”

### Antal István nemzetvédelmi miniszter nagy beszéde Szatmáron

Budapest, okt. 8. Dr. Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszter pénteken reggel Szatmárnémetibe érkezett és résztvett a szatmárnémeti társadalmi egyesületek nemzeti együttműködésének alakuló ülésén, majd a szatmári Széchenyi Társulat ünnepélyes közgyűlésén jelent meg. Mindkét helyen hosszabb beszédet mondott. Az időszaki magyar kérdések taglalása során arra mutatott rá, miniszter, hogy ezeken a szent rögökön a magyarság az évszázadok viharában megrikult és a Nyugat védelmében kipusztult őslakosság helyébe más népek telepedtek le. Ez a körülmény nem gyöngítésére, de ellenkezőleg megerősítésére alkalmas a földhöz való törhetetlen ragaszkodásunknak és rendíthetetlen jogainknak. Európáért és a kereszténységért elfolyó magyar vértenger a történelemnek legerősebb, legdöntőbb, legmaradandóbb jogcíme számunkra, amely mellett más jogcím és igyekezet eltörpül és megsemmisül. A magyar állam léte — folytatta szavait emelt hangon a miniszter — sohasem volt a nemzetközi konjunktúra erődje. — Mi ezt a ha-

zát ezeréven át sohasem idegen erők muló és változó játékára, de a magyar államalkotóképességek tiszta talajára építettük fel. A távoli jövő parancsa pedig azt írja elő a számunkra, hogy mi még sok száz évig fogunk együttélni az ezeréves magyar hazá védő pajzsa alatt. Idegen ajku népekkel az együttélés életformáit olyképen kell előkészíteni, hogy a lehető legvonzóbb, legbiztonságosabb, leggyümölcsözőbb legyen mindkettőnk számára. Erőszakkal lehet talán országokat vagy országrészeket időlegesen meghódítani, de megtartani sohasem. Példa erre a kisantant esete, amelyet — erkölcsi alap híjján — a szuronyok milliói sem tudtak megmenteni — fejezte be beszédét a miniszter.

Az itteni magyarságnak nincsen semmi oka a kishitűségre, de ellenkezően minden oka meg van a legteljesebb bizalomra. A magyarságban sok-sok erő lakozik, amelyek helyes megszervezése, megővése és a nemzet javára való latbvetése, ez a titka a magyar holtnapnak és ez a célja a mai nemzetvezetésnek.

## Új rendelet a mezőgazdasági termelő 1944/45. évi kenyérgabona beszolgáltatásáról

Budapest, október 8. Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap szombati száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét a mezőgazdasági termelők 1944—45. évi kenyérgabona beszolgáltatásáról. A rendelet értelmében minden mezőgazdasági termelő egész szántóterületének 1 aranykorona kataszteri tiszta jövedelme után 10 búzaegységnek megfelelő 10 kg ke-

nyérgabonát köteles beszolgáltatni. A 3 aranykoronánál kisebb kataszteri tiszta jövedelmű szántóterület minden kataszteri hold után 30 búzaegységnek megfelelő 30 kg, a 20 aranykoronánál nagyobb kataszteri tiszta jövedelmű szántóterület minden kataszteri hold után pedig 200 búzaegységnek megfelelő 200 kg kenyérgabonát kell beszolgáltatni.

## Öt évvel a gyilkosság után ismerte be, hogy megölte apját

Szeged, október 8. Még 1939 tavaszán a szegedi tanyavilágban levő erdőben holtan találták Lassancz Antal 71 éves gazdálkodót, aki a halotti torról tartott hazafelé. A gyilkossággal fiát, Lassancz Mihály 38 éves földmivest gyanúsították, de a törvényszék akkor a vád alól felmentette, mert tagadásával a szegedi törvényszék elé került szemben nem volt megnyugtató bizonyíték.

Most csaknem 5 évvel később tisztázódott a rejtélyes halál.

est. Lassancz Mihály ugyanis beismerte, hogy valóban ő ölte meg édesapját, akivel állandóan haragos viszonyban volt. A gyilkos fiú ezek után másodsor is felmentette, mert tagadásával a szegedi törvényszék elé került szemben nem volt megnyugtató bizonyíték.

## Eljárás indul a Szegedi Vasutas ellen, mert pályáját lovasmérkőzésre adta oda

A bolgár belügyminiszter közbenjárását kéri a Labdarúgószövetség a magyar-bulgár csapat budapesti szereplésére

Budapest, október 8. Az MLSZ csütörtökön este vitéz Ginzery Dénes társelnök vezetésével elnökségi ülést tartott, amely úgy határozott, hogy megkeresi a bulgár szövetség vezetőit, aki jelenleg belügyminiszter a az ő közbenjárását kéri, hogy a bulgárok október 24-én Budapesten vendég szerepelhessenek. Az ülés közben érkezett a szegedi Vasutas SE távirata, amelyben arra kért engedélyt, hogy vasárnapra kisorsolt SzVSE—Elektromos mérkőzést ne a saját pályáján, hanem a szegedi AK pályán bonyolíthassa le. Az elnökség táviratilag utasította

a szegedi kerületet, hogy SZAK pályáját vizsgálja felül és állapítsa meg, hogy az az NB I mérkőzés lebonyolítására alkalmas-e, és ettől függetlenül megadta az SZVS-nek az engedélyt. Egyben a szövetség a legszigorúbb vizsgálatot rendelt el az SZVSE ellen, mert pályáját lovasmérkőzésre adta kölcsön. A szövetség ebben az ügyben az OSK-nak is jelentést tesz. Az elnökség úgy határozott, hogy ha ez az eset megismétlődik, az országos tanácsnak javaslatot tesz, hogy a SzVS-et zárja ki az NB küzdelmekből.

## Jogerősek-e a Bagdi Antalra eddig kiszabott büntetések?

A debreceni törvényszéken dr. Székely István tanácselnök mint egyesbíró igen érdekes ügyben tartott főtárgyalást. — Bagdi Antal ismert debreceni fodrászmester, Andrassy-út 24. szám alatti lakos kétszer is a vádlottak padjára került, de ifélethozatalra egyszer sem került sor.

Bagdi Antal fodrászmester és Demcsák Irén pénztáros, Andrassy-út 24. szám alatti lakosok a múlt nap sikkasztás büntetésével. Pelles András fodrászmester, Timár-utca 31. szám alatti lakos pedig tulajdonelleni kihágással vádolva került a törvényszék elé.

A vádirat szerint Bagdi Antal Demcsák Irénnel együtt két hajszáritógépet és egy ondológépet vett részletfizetésre, tulajdonjog fenntartással, egy budapesti cégtől, de mielőtt annak árát kifizették volna — eladták.

Bagdi Antal kihallgatása során tagadta, hogy büntetett előéletű lenne. A tanácselnök ezután felolvasta előtte az országos bűnügyi nyilvántartó értesítését, amely szerint már többször elítéltek jogerősen. — Bagdi azonban jokerszóval kitar-

tott amellett, hogy ő büntetlen előéletű, sőt kijelentette, hogy 10 évi fegyházbüntetést vállal, ha ezt megállapítják róla. — A váddal kapcsolatban kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a gépeket nem tulajdonjog fenntartással vette. A hátralévő részleteket pedig azért nem fizette meg, mert kétnapig használat után a száritógép kiégett és hasznavehetetlenné vált. Erről a budapesti céget ajánlott levélben értesítette, de erre nem kapott választ. A két száritógépet ezután adta oda Weisz György műszerésznek, de az tudta nélkül eladta. — Demcsák Irén szintén tagadta, hogy a gépet el-sikkasztotta volna.

Tekintettel arra, hogy kételemek merültek fel Bagdi Antal büntetlensége tekintetében, a törvényszék a főtárgyalást — az ügyesség indítványára — elnapolta.

Nyomban utána még egymásik ügyben is megtartotta a törvényszék a főtárgyalást Bagdi Antallal szemben. A királyi ügyészség súlyos testi sértés büntetése miatt azért emelt vádat a fodrászmester ellen, mert még 1941-ben Kato-

### Osztály elleni izgatásért héthónapi börtönre ítélték egy román katonaszökevényt

A debreceni törvényszék ötös-tanácsa Jency Sándor törvényszéki elnök elnöklésével pénteken több ügyben tartott főtárgyalást, amely az ötös tanács hatáskörébe tartozik. Több állam-ellenes büncselekmény letárgyalása után Sata István 36 éves román katonaszökevény, besztercei lakost vezette elő a fogházor, aki ellen a királyi ügyészség társadalmi osztály elleni izgatás büntette miatt emelt vádat, mert augusztus 28-án Borsán Venczel Károly vendéglőjében többek jelenlétében olyan kijelentéseket tett, amelyek alkalmasak a társadalmi osztályok közötti izgatásra.

A főtárgyaláson Sata István elmondta, hogy brassói születésű és mint román katona jött

át a határon. Állandó tartózkodási helyül Besztercét jelölték ki számára és ott kapott állást az egyik cserépkályhagyárban. Mint kályhássegéd munkára került Borsára és ott valóban megfordult a Venczel Károly korcsmájában. Határozottan nem tudja mit mondott, mert egy kicsit spicces állapotban volt. A tanuként kihallgatott Toroczky Ferenc azonban határozottan állította, hogy Sata István megtette a vád tárgyát képező kijelentéseket. Venczel Károly vendéglős terhelő vallomása, valamint a perbeszéd elhangzása után a törvényszék Sata Istvánt osztály elleni izgatás büntetésében mondta ki bűnösnek és héthónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

### Cserkészparancsnoki gyűlés Debrecenben

A debreceni cserkészkerület csapatparancsnoki megbeszélést tart ma és holnap Debrecenben a kerület területén működő cserkészcsapatok parancsnokainak részvételével. A parancsnoki gyűlést Rábold Gábor, a kerület parancsnoka vezeti és résztvesz

azon az országos Főcserkész is, valamint a mozgalom parancsnokságának tagjai. A gyűlésen a kerületi parancsnok és az egyes szakvezetők ismertetik az új munkatervet és megbeszélnek a felvetett problémákat.

### Csak ipari célokra szabad felhasználni a cukorrépat

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a közelmúltban több kormányrendelet jelent meg a cukorrépa-termelés és felhasználással kapcsolatban, mert a mai háborús viszonyok között a közellátásnak különösen nagy érdeke fűződik ahhoz, hogy az ország lakosságának cukor-ellátása, úgy, mint eddig, ezután is biztosítható legyen. — Egyik rendelet megtiltotta, hogy a termelő a cukorrépat idő előtt kiszedje a földből. Most állapította meg egy miniszteri rendelet, hogy az ideiglenes időjárás következtében a cukorrépa már beérett és így már kiszedhető a földből, holott erre más években csak 2-

3 héttel később került sor. A miniszteri rendelet szigorúan figyelmezteti a répa-termelő gazdákat, hogy a répat csak cukorgyártási vagy szeszgyártási célokra szabad forgalombahozni, illetve felhasználni, kivéve a más célra történő felhasználást, ha erre a miniszterium külön engedélyt ad. Amelyik gazda a répat meg nem engedett célra használja fel, súlyosan megsérti a közellátás érdekeit és elene a hatóság soron kívül indít eljárást. A miniszterium felhatalmazta a hatóságokat, hogy ha kell, karhatalommal is akadályozzák meg, hogy a répat bárki meg nem engedett módon használja fel, vagy hozza forgalomba.

### Rendelet az államkincstár biztosítási tevékenységéről

A kormány 4520—1943. M. E. szám alatt rendeletet adott ki az államkincstár biztosítási tevékenységéről. Erre a rendeletre az a körülmény adott alkalmat, hogy az utóbbi idők háborús eseményei következtében a biztosító magánvállalatok kénytelenek voltak a háborús veszélyek fedezésére szolgáló szállítványbiztosításoknál bizonyos korlátozásokat alkalmazni, nevezetesen az előtárolásokkal kapcsolatos hadikockázat vállalását kizárni. Ennek az érdekében, hogy a közgazdasági szempontból nélkülözhetetlen áruk behozatala surlódásmentesen lebonyolítható legyen, maga az államkincstár kapcsolódott be ezekbe a hadikockázati szállítványbiztosításokba és — hasonlóképp, mint az számos külföldi államban történt — azokban maga a kincstár jeletékeny részesevé vált. A szobanforgó biztosítások lebonyolítására a szállítványbiztosítással foglalkozó összes biztosító magánvállalatok részvételével egy külön iroda léte-

sült, amely már huzamosabb idő óta közmegelegedésre működik. A most megjelent 4520—1943. M. E. számú rendelet a Kormányának adott felhatalmazással megteremtí az államkincstár e biztosítási tevékenységének jogi alapját, jóváhagyja a pénzügyminiszternek azokat az intézkedéseket, amelyeket ebben a vonatkozásban a rendelet hatálybaléptetése előtt tett és felhatalmazza a kormányt, hogy amennyiben hasonló nehézségek netán más téren is felmerülnek, a szállítványbiztosítás tekintetében adott jogot a biztosítás más ágában vagy fajaiban is gyakorolhassa. Ennek érdekében, hogy az ú. n. kontrasztelekező elkerülhessék, a rendelet kimondja, hogy amennyiben az államkincstár a biztosítási kockázat elvállalásában közreműködik, e biztosító vállalatok a kincstár biztosítási tevékenységének mellőzésével biztosítási ügyleteket nem köthetnek.

### Ferenczy Károlyné előadása Nagyváradon

Dr. Ferenczy Károlyné nagy érdeklődéssel várt értékes előadást tartott Nagyváradon, a Lorántffy Zsuzsanna nőegylet jótékony célú teadélutánján. A nagytiszteletű asszonyt a nagyváradiak nevében Csernák Béla lelképásztor üdvözölte meleg szavakkal, majd Ferenczy Károlyné mondotta el értékes előadását Lorántffy Zsuzsannáról. A nagy fejedelemszonyról szólva mintegy irányt mutatott a ma református asszonyának is, Lorántffy Zsuzsanna éle feladatai a református asszonyának ma, hazájával és egyházával szemben.

Dr. Ferenczy Károlyné nagy-értékű előadásáért a nagyváradiak nevében ugyancsak Csernák Béla mondott köszönetet.

### Szathmáry Irén városi tisztviselő halála

Megdöbbenéssel vettük a szomorú gyász hírt, hogy Szathmáry Irén városi tisztviselő csütörtökön délután a klinikán hirtelen elhunyt. Szathmáry Irén 29 éve állott a város szolgálatában. Evek óta a kiadóban mint leírónt alkalmazták. Szorgalmával már régen kiérdemelte felettesei elismerését és közvetlenségével pedig a melléje beosztottak szeretetét. A tisztviselőnek szinte példaképpen lehetett odaállítani. Hivatalában az első között jelent meg. Még a héten is bentjárt hivatalában. Hétfőn délelőtt azonban hirtelen rosszul lett vett rajta erőt. Fájdalmát azonban takarva bent maradt mindaddig, míg a hivatalos óra letelt. Másnap tisztviselői társai hiába várták, már nem ment be. Betegsége olyan súlyos természetűnek látszott, hogy kezelőorvosa kiutalta a klinikára. Az orvosok itt mindent megkíséreltek, hogy megmentésük az életnek, de fáradozásuk hiábavalónak bizonyult, mert csütörtökön délután meghalt. — Halála széles körökben váltott ki őszinte és mély részvétet. Temetése ma, szombat délután 3 órai kezdettel lesz a Köztemető II. ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint.

### Miért nem szabad sört inni a brazilai katonáknak?

A La Noticias rio de janeiro-i jelentése szerint a brazilai hadügyminiszter száműzte a sört a laktnyák kantineiból, holott az árpalé kevénc itala volt a brazil hadfőknak. A szigorú intézkedés oka hír szerint abban rejlik, hogy úgy a brazilai katonasorvosok, mint a csapatfizikikus tapasztalata szerint a sörivás hátrányosan befolyásolja a katonák közérzetét és teljesítő képességét. A sör — írja a La Noticias — tompítólag, sőt nem egyszer bénítólag hat a katonára, mert béggyadttá, álmosá teszi, figyelmét elernyesztí. A gyakorlatokon nem egyszer előfordult, hogy különösen kitűnően képzett, ügyes katonák a sörivás következtében elemi hibákat követtek el. A sörtől a katona általában bódultságserűvé válik s ez, különösen az éjszakai riasztásokon sok bajt okoz. A brazilai kaszárnyák kantinejaiban továbbra is megengedték a borkiszolgálását, mert a szőlőből készült ital a katonasorvosok szerint frissítő, üdítő hatású s csak részegkedőknek árt.

### GYÓGYULÁSRA VÁRÓ MAGYAR SEBEK

#### A föld és annak haszna

Soha sem szabad a rendkívüli idők, rendkívüli körülményeket nézni akkor, amikor általános kérdésekről van szó. Ma a föld, a magyar vidék termőképessége nem tud annyit adni, hogy ne tudnánk értékesíteni. Minden elkél, mindennek jó ára van. Ebből azonban arra következtetni, hogy most már rendben vannak a magyar ügyek és a magyar föld hozama olyan kielégítő, hogy itt baj lehet, ostobaság volna még csak állítani is. Jól emlékszünk azokra az időkre, amikor a magyar föld termését csak mesterséges árcsínálással tudtuk valahogy fenntartani. Boletta és hasonló találmányok a gazdavadétság mellett arra kellettek, hogy a magyar föld hűtlen ne legyen, legalább látszatra ne azokhoz, akik hűségesen gondozták.

A mai háborús idők kivételek. Ezekről szólni csak annyiban kell, hogy már el kell kezdeni minden téren azt a munkát, mely a legelőbb magyar sebet, a magyar föld hasznát valóban haszonná tegeje akkor is, amikor rendes idők járnak.

A háborús időkben meg kell kezdeni azt a munkát, mely a békét készíti elő agrár téren is. A békét, amikor ismét rendes fogyasztás lesz, amikor a tengerentúli gépesített, óriás gazdaságok, mint termelő és versenyen kívülálló erős hatalmak meglepik az európai kikötőket és ontják az olcsó gabonát és más termést a magyar búza sérelmére.

Nekünk szakítani kell akármilyen fájó is a kérdés, mégis szakítani kell azzal az ósdi és régen túlhaladott állapottal, hogy a búza az mindenne jó. A búza ma már arra jó, hogy önmagunkat lássuk el, a többi államok ellátását elintézzik a tengerentúli nagyhatalmak felmerhetetlen területi agrár termelésükkel.

A búza adja a magyar kenyeret, a tengeri adja a magyar zsírt, a továbbiakban adjuk azt a világnak, amit rajtuk kívül más nem adhat. Hasonlót igen, de ezt nem. A magyar búzának teremtettek ugyan versenytársat, de ne feledjük, hogy rendes körülmények között a búza, mint mindennapi kenyér végeredményben a huszadik században már nem is volt olyan lényeges kellek annak az életnek, mely a vagyont, pénzt, keresetet jelentette. A tömegek kenyere a mindennapi kenyér, azért nem tudtuk mi a kitűnő magyar búzáunkkal versenyre állani az olcsó, de mégis búza, ha silányabb is, csak búza idegen államok termékeivel.

Jól tudom, hogy fájó seb arra gondolni, hogy a magyar aratás szépsége, ezer, meg ezer sorkereszt

je, szépen ringó aranybúza tengere elmarad lassan a magyar tájképről nagy általánosságban, de hozzá kell szoknunk a gondolathoz, hogy nekünk nem érzelmi alapokon kell berendezkedni, de egyenesen észalapon, mely azt diktálja, hogy azt adjuk, amire elsősorban szüksége van a földnek, melyet rajtunk kívül senki más nem adhat, legalább is nem ilyen mértékben Európában.

Gondolok a magyar gyümölcsre elsősorban és a magyar konyhakerti vetemények közül azokra, melyek megteremnek ugyan másfelé is, de igazában nálunk van a hazája. Itt gondolkodok arra a megállapításra, melyet annak idején Teleki Pál, a magyar föld csendes szavú, de végtelenségeiben dolgozó nagy rajongója állapított meg a tudomány legyőzhetetlen fegyverével, azt, hogy a magyar föld napsugárzása, a fajösszetétele adja azt a vitamindús voltát a magyar termékeknek, mellyel nem versenyezhet senki és semmi más. Lehet több nap valahol, lehet jobb föld, de pont az hiányzik a több sugárzásból és a jobb földből, ami a magyar föld termékeiben benne van, mert csak a magyar föld adhatja.

Az utóbbi negyedszázad alatt hatalmas fejlődésen mentünk keresztül. A külkereskedelmi mérleg, kivétel és behozatal biztos adatai adnak erre feleletet, de én mégis azt mondom, hogy még mindig nem annyit, amennyit kellett volna. Lassú a tempo még akkor is, ha felette gyorsnak látszik. Egész vidékek vannak ugyanis ezen az áldott földön, melyek egyszerűen nem is tudnak arról hogy mi mindennel kell inkább foglalkozni a magyar termelés gyarapításában, mint búzával, vagy más kimondott agrár termékekkel. Egész vidékek várják tudat alatt is szomjában, hogy ők is bekapcsolódjanak a magyar megújuló termelésbe, hogy ne vidékek, de egész Magyarország látván lássa, mi a feladata az új európai termelői rendben, mit kell tennie, hogyan kell tennie, milyen oldalra kell állani és mi az, amivel versenyen kívül és felül egyedül állunk a világon.

Minden magyar gondok között nagy gond ez, éppen ezért nemcsak törni kell a megoldáson a fejünk, de már is el kell kezdeni az átállás nagy és nehéz munkáját. Ne várjunk mindig mindent az államhatároltól, onnan kapjuk az irányítást, mi magunk kezdjük el a megszabott úton az új termelés teremtő munkáját, nehogy készületlenül találjon bennünket az elközlelő béke ideje. Sz. R. I.

### Hátulról leszurttak két nyiregyházi sertéskereskedőt

Zsíros József 35 éves sertés-kereskedő, nyiregyházi, alsópázsiti lakos egy vasárnapi italozásnak esett áldozatul. Vele volt barátja és üzleti társa, Kurtyán Mihály 55 éves sertéskereskedő, ugyancsak nyiregyházi, alsópázsiti lakos. — Mindketten egy korcsmában alaposan eláztak, mindössze arra emlékeztek, hogy a késő délutáni órákban a Simai-úton hazafelé tartottak, amikor összeakadtak egy másik részeg társasággal, melynek tagjaival összeszólalkoztak, hogy aztán mi történt, nem tudják megmondani, mert már csak a körhízi ágyon tértek eszméletre.

tyán Mihály sertéskereskedőket hátulról leszurtták. A tettesek személyét kinyomozták: Ujteleki Mihály és Ujteleki András késsel támadtak a két sertéskereskedőre s mindkettőjüket hátbaszurtták.

A nyomozás sem tudatástáznai, hogy tulajdonképpen min vesztek össze Zsírosék. A szereplők közül senki sem emlékszik a részletekre, mert mindannyian tökrészekek voltak.

Ujtelek, Mihály és András kihallgatásuk során beismerték, hogy megszurtták Zsírosék és társát, de hogy miért szurtták meg, azt nem tudták megmondani. A verekedés ügyében még tovább folyik a nyomozás.

## Letartóztatta a vizsgálóbíró Sörös Bálint gazdálkodót

Részletesen beszámoltunk arról, hogy napokkal ezelőtt Sörös Bálint hajdúhadházi gazdálkodó egy tiszolodas levelet írt különváltan élő feleségének, akit a hosszú levélben megfenyegetett. Nemsokkal a levél elküldése után Sörös Bálint bejött Debrecenbe és itt a Kinizsi-utcán felkereste különváltan élő feleségét, akit visszatérésre akart rábírni. Az asszony azonban erről hallani sem akart.

Sörös Bálint az elutasító válasza elhangzása után baltával támadt feleségére és többször fejbesújtotta volna, de többen a verekedő házaspár közé vetették magukat és szétválasztották. Sörös Bálintnak ennek ellenére is súlyos sérülésekkel szállították be a sebészeti klinikára. Sörös Bálintot pedig a rendőrök vitték be a rendőrségre. Kihallgatása után átkísérték a királyi ügyészség fogházába.

Dr. Backer József vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki a hajdúhadházi gazdálkodót, aki elmondta, hogy felesége egy alkalommal már elhagyta és csak úgy volt hajlandó visszatérni hozzá, ha vagyonának egyharmadát nevére íratja. Ezt meg is tette, de házasságuk továbbra is nyugtalan maradt. Legutóbb felesége ismét otthagya és újabb követeléseket támasztott vele szemben. Azt beismerte, hogy feleségével megütötte feleségét, de tagadta, hogy meg akarta volna gyilkolni.

A vizsgálóbíró a kihallgatása után Sörös Bálint előtt kihirdette az előzetes letartóztatásáról szóló végzést, de a gazdálkodó a vizsgálóbíró végzése ellen felfolyamodással élt a törvényszék vádtanácsához.

## Kádas Sándor napszámos nem kerül statáriális bíróság elé

Hirt adtunk már arról, hogy napokkal ezelőtt az egyik éber debreceni rendőr észrevett egy gyanús külsejű férfit, aki nagy batyut cipelt a hóna alatt. A rendőr igazolásra szólította fel a férfit, akinél egy igen értékes fényképezőgépet is talált. A batyus ember Kádas Sándor 66 éves napszámosal volt azonos, aki életének csaknem felét fegyházban és börtönben töltötte. Kádas elmondta, hogy a fényképezőgépet az Andrássy-úton találta. A rendőr nem hitt neki és bekísértte a rendőrség központi ügyeletére.

Aznap a rendőrségen igen sokan tettek feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki az ablaküvegét betörve horgos bottal nagyobb mennyiségű ruhane-

müt lopott el. Másnap a rendőrség ebben az irányban is kikérdezte Kádas Sándort, aki összesen 17 rendbeli hasonló lopást ismert be.

Kihallgatása után átkísérték a királyi ügyészség fogházába. Kezdetben úgy állott a dolog, hogy szükségessé válik a rögföntető bíróság összehívása, de később megállapították, hogy Kádas a betörésekkel mégsem a légyédelemmel kapcsolatos elsőfokú bíróság ideje alatt követte el. Így dr. Backer József vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki. Az idős napszámos a vizsgálóbíró előtt már csak 10 rendbeli betörést ismert be, miután a vizsgálóbíró kihirdette előtte az előzetes letartóztatásáról szóló végzést.

## Dr. Karácsony Sándor érdekes előadása a Soli Deo Gloria szövetség konferenciáján

A debreceni Soli Deo Gloria szövetség az elmúlt nap az egyetemi ifjúság részére nagyszabású konferenciát rendezett, amelyen dr. Karácsony Sándor egyetemi tanár tartott több mint 200 főiskolás ifjú előtt érdekes előadást a régi és mai debreceni diákeletről.

— Ki a debreceni diák? Nehéz megállapítani — kezdte fejtegetését a kiváló professzor — mert nem okvetlenül mindenki, aki beiratkozott. Időálló, fő jellemvonásaink alapján a Hortobágyi melléki puszta, Alföld levegője és a XVI. század szelleme tesz. A vidék — régebben különösen — szinte ontotta Debrecenbe a diákokat. Ezáltal olyan grüntömedence lett, ahol nehéz volt szabadulni a csordaság alól, de éppen ezért könnyen meg is őrizhette a debreceni diák autonómiáját. Emberi alapon tehát ezt az autonómiát, animális vonalon pedig a fizikai zülles felé való hajlandóságot jelentette. Szellemi síkban a hortobágyi pusztá határtalanságát, időtlenségét és megmagyarázhatatlanságát. Az idegenből jött diák vagy rabja lesz akaratlanul is a tényezőknél, vagy tönkre megy, elzüllick szellemileg. Máshol lehet ezek nélkül is nagyszabású emberi életet élni, de nem itt. A nyugat a megoldhatóság evidenciájára törekszik például, azt gondolja, valamikor meg fog oldódni minden, de aki a határtalanság és időtlenségben él, az tudja, hogy a tudománynak csak ideiglenes megoldása van, mert a dolgok megoldhatatlanok. Így al-

kit a Hortobágyi levegője. — Ezek törvények, kötelezők, de emberi erővel élni nem lehet. Sok vívódás eredménye, de nem lehet olesóbban adni: a debreceni diáknak rá kell jönni, hogy ma is transzcendens erőkre van szükségük. Ezt hozta a XVI. század. Azóta is ezek az erők működtek, ezek voltak csak képesek kifejezésre a debreceni diákban a dinamizmust adó autonómiát, őszinteséget, a szabadságot, világosságot, missziós tudatot.

— Az autonómia a reformációban jelent meg először. Autonom lény csak az lehet, aki Jézus Krisztus rabszolgája. Ebből következik a büntudatos őszinteség. Nem véletlen, hogy legnagyobb magyar íróink közül oly sok a protestáns: könnyebb volt nekik az őszinteség.

— A debreceni diák őszinte és autonóm lény magával szemben is. Olyan pályára megy, ahová neki tetszik, illetve ahová felsőbb imperatívuszok parancsolják.

— A világosságot a magyar nyelvvel való olyan világos fogalmazás jelenti, melyet értenek is, nemcsak a beavatottak számára való. Ezt is a XVI. század hozta. A szabadság betetőzője a szeretet. Csak a XVI. század amor Christijétől áthatott ember képes önzetlenül szeretni. Debreceni diáknak lenni nem is lehetett másként, mint emberek szeretete árán. Az igazi legelső, kárpótlás, suplikálás idején a debreceni és környéki kis paraszt emberek gondjainak szeretetének középpontja

volt a Kollégium, Mostan?.. Nem lehet nyugodni, míg a Kollégium meg nem keresi régi édesanyját.

— A missziós tudat is a XVI. század „egyetemes pap-ság” hitéből táplálkozik: nekem tovább kell adnom, amit kaptam.

— Ince, a XVI. század feloldotta a törvényszerűségeket. Ami eddig határtalan volt, most végtelen lett, az időtlenségből örökkévaló, az érthetelenségből csodálatos. Ha nem így élné ma a debreceni diák, akkor tönkre megy. Debreceni diák merj debreceni lenni, merj külön színt képviselni, hogy más városok diákjainak külön színével együtt kijöjjön a fehér: a magyar diákegység. Ilyen igazi debreceni diákok keveset lehet ma a padokban találni, de mi sóra, kovászra dolgozunk, nem tömegre egyelőre.

— Ugy érzem, ilyenkor is tartozom a debreceni egyetemi ifjúságnak az index-beírások mellett. Gyarló valómását mondta el most egy egyetemes pap. Ha tovább adják, nem hangzott hiába. De akár hiába hangzott el, akár nem, el kellett hangzania, mert egy magasabb imperatívusz úgy parancsolta.

A nagyszerű előadás mély és termékenyítő hatást tett az ifjúságra. K. T.

## Orosz János segédlelkész bucsuja a nyilastelepi híveitől

Orosz János, a nyilastelepi református egyházrész segédlelkésze, aki Mezey Béla lelképásztor mellett hosszabb ideig teljesített szolgálatot, most megváltik híveitől. Orosz Jánost ugyan is a kocsordi református egyház választotta meg tanfolyának, ezenfelül pedig az ugyancsak Kocsordra távozott Mezey Béla mellett fog egyházi szolgálatot teljesíteni.

A távozó segédlelkész vasárnap délelőtt tíz órakor a nyilastelepi templomban ünnepélyes istentisztelet keretében vesz búcsút híveitől.

## Őszi verőfény

ragyog Budapest felett. Csakugyan az ősz a legszebb magyar évszak: enyhe, szelíd, napsugaras. Az idei ősz különösen szép, olyannyira, hogy még a nyári szórakozásokat sem kellett abbahagyni. Felöltő nélkül sétálnak a járókelők és az utcákon most különösen sok vidéket látni,ők is élvezik a tündéri pesti ősz. A szórakozási program hatalmas. Valamennyi kiállítási terem nyitva van már. A Szépművészeti Múzeumban megtekinthető a finn-ugor kiállítás, a Műcsarnokban nyitva áll egész októberben az őszi kiállítás, a Nemzeti Szalonban a borostyánkő kiállítást látogathatják az érdeklődők. A zene rajongói is bő műsorhoz jutnak, hiszen az Operaház már megnyitotta kapuit és a koncertteremek is estéről-estére zsúfolásig megtelnek a legkiválóbb magyar és külföldi művészek produkcióján. Persze nyitva van már valamennyi téli színház, de a meleg őszre való tekintettel a nyári színházak sem zárták be kapuikat. Akik a sportot szeretik, azok sem unatkoznak most Pesten, hiszen teljes gőzzel folyik a labdarugóbajnokság, egymást érik az atletikai versenyek, de óriási tömeget vonz a Jéversenypálya és az úggetőpálya is. Kivétel nélkül kinyitottak a múzeumok is s élénk tempójú élet folyik a gyógyfürdőkben, sőt az uszodákban és a strandokon is. Bármilyen szóbeli, vagy írásbeli felvilágosítással és ismeretterjesztővel díjmentesen szolgál Budapestről a Székesfehérváros Idegenforgalmi Hivatala (Budapest, V. Deák Ferenc utca 2.)

## A száldobágyi református lelkész tragikus halála

Legutóbbi közöltük már, hogy Asztalos Ferenc száldobágyi református lelkész a múlt este tragikus körülmények között elhunyt. A fiatal lelkész másfél évvel ezelőtt került a trianoni részről Nagyvárad mellé és új állomáshelyén nagy szeretet és megbecsülés vette körül. Asztalos Ferenc halálának híre ismerősei és barátai körében őszinte részvétet keltett. A haláleset körülményeiről a következő részleteket sikerült megtudnunk.

Asztalos Ferenc hétfőn délelőtt saját kocsiján bejött Nagyváradra és itt hivatalos ügyeit intézte. A városból az esti órákban tért vissza. Már a közsgében volt, amikor hirtelen súlyos rosszul lett vett rajta erőt. Segítségért kiáltott, amire többen a kocsiiban álló lelkészhez siettek.

— Mi történt Tiszteletes úr? — kérdezték az emberek, felismerve a lelkészt.

— Nem tudom, nagyon rossz szul érzem magam!...

Aztán aziránt kezdtek érdeklődni az emberek, nem történt-e az úton valami. Asztalos Ferenc azonban megnyugtatta az érdeklődőket: nem történt semmi, csak hirtelen rosszul lett fogta el. Erre a kocsit hazahajtották és lefektették ágyába a magános embert. Rövid idő múlva, mielőtt még a szomszédos Biharpüspökiből vagy Nagyváradról orvost hozattak volna, Asztalos Ferenc kiszenvedett. A halálesetről azonnal értesítették Asztalos Ferenc Berekböszörményben élő édesanyját, aki már meg is érkezett Száldobágyra.

A haláleset ügyében megindult a vizsgálat s miután kül-erőszak nyomát felfedezni nem lehetett s a család a boncolás mellőzését kérte, megadták a temetési engedélyt. Az elhunyt lelkész holttestét hazaszállították Berekböszörménybe és ott temetik el.

## Ezer leventeparancsnok számára a Sportcsarnokban Központi Iránytadó Tanfolyam kezdődik

Korszerű nevelési elvek szerint képezik át a járási leventeparancsnokokat és a levente körzetparancsnokokat

Az elmúlt hónapban vitéz Solymossy Ulászló vezérőrnagy parancsnoksága alatt Balatonbogláron Központi Irányító Tanfolyamon vettek részt az ország hadtest leventeparancsnokai, kiegészítő kerületi leventeparancsnokai és az ifjúságot képező irányító leventeoktatók. A tanfolyamon a leventetisztelet magasabb vezetői számára körvonalozták a leventetűfűzés képzésének és nevelésének irányelveit.

Október 12-én, kedden Budapestben a Nemzeti Sportcsarnokban, a Levételei Hírközpont jelentése szerint, újabb rendki-

vüli nagyarányú Központi Irányító Tanfolyam indul, mintegy ezer fő részvételével az ország járási leventeparancsnokai és levente körzetparancsnokai számára. Az 5napos tanfolyamon vitéz Solymossy Ulászló vezérőrnagy tartja meg az alapvető előadásokat, majd a különböző szakelőadásokon kívül gyakorlati módon bemutatják a leventepárban végrehajtását. Így képezik ki azt a vezetőgárdát, amely azután az egész ország leventeparancsnoki és ifjúságvezetői karát a korszerű nevelési elvek szerint képezi, illetőleg átképezi. (L.H.K.)

## Vidám razzia a téglavetői cigánysoron

Százhatvankét fáraóivadékok libasorban hozott be a rendőrség pénteken a debreceni fertőtlenítő intézetbe

Nagyszabású közegészségügyi és közbiztonsági razzia volt pénteken a hajnali órákban a Téglavetőben. A debreceni rendőrkapitányság vezetőjének rendelkezése a detektívcsoporthoz egy része a rendőrlégénységgel és csendőralakulattal karöltve hajnali 4 óra tájban meglepetésszerűen körülvette a téglavető cigánynegyedet, ahonnan 162 fáraóivadékok állítottak elő.

A vidám és mulatságos részletekben bővelkedő razzia a hajnali édes álmából felzavart putrikkban káprázatos nagy rémületet keltett s hamarosan óriási sivalkodás, átkozódás, veszekedés, sírás-rívás zaja verte fel a csendes környéket. Ejfeketé borzas üstökök tűntek fel itt is, ott is az ablakok mögött, de az ajtók tovább is zárva maradtak s legtöbb helyen csak nagy huzavona után sikerült a rendőrségnek a „dádékat”, „rányikat”, „morékat” jobb belátásra bírni. A füstös odukban olyan volt szinte a kép, mintha a világ végéhez közelednének.

A rajkók az asszonyokkal igyekeztek kerekét oldani a haj-

nali derengésben, ki az ablakon, ki a ház padlásán át. Az éles rendőrszemek elől azonban sem miképpen sem volt menekülés. Voltak olyanok, akiket a padlásról kellett erőszakkal lecipelni, de nagyon sokan voltak, kik az első felszólításnak engedelmeskedve követtek a rendőröket.

Az első percek pánikhangulata után 162 elégedetlen cigányférfi, asszony és gyerek indult el hosszú sorban a Téglavetőből a Dobozi-utcán levő fertőtlenítő intézetbe, ahol valamennyien általános fertőtlenítésen mentek keresztül s ha úgy kívánczok, a hajvágó olló is akcióba lépett.

Ez különösen nagy elkeseredést váltott ki, de nagy elégedetlenséggel, ellenségeskedéssel és idegenkedéssel fogadták a fertőtlenítő furdót is, mert bevalásuk szerint legtöbbjük a vizet legfeljebb ha ivásra használja.

A razzia során több olyan gyanús egyénre is bukkantak, akik erősen gyanúsíthatók az utóbbi időkben elkövetett kisebb-nagyobb bűncselekmények fel. Ezeket előállították a rendőrkapitányságon, ahol megindult ellenük a vizsgálat.



# HIREK Villamos, és szekér karambolja a Csapó-utcán

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket áll-vesznek minden hétköznap délelőtt 9-1 óráig.

**HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSEGE** minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi M.E.P. titkárnak adhatók át.

## GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Nap” Tolvay Imre, Piac-utca 1. Telefon: 27-73. — Arany Egysz. v. Grósz Nagy F., Kossuth-utca 8. sz. Telefon: 24-96. — „II. Rákóczi” Arany Örökösök, Miklós-utca 55. sz. Telefon: 23-43. — „Sztankay” Németh László, Szent Anna-utca 64. sz. Telefon: 25-58.

## Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnapi lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket.

Egyedül felvételi hely lapunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

—o—

## Hullanak

### az őszi lombok

Írta: HORVÁTH ANNA.

Szél rázza a sárga fákat,  
Zugásában őszi bánat  
Lengi be az egész tájat...  
Mintha könnyek hullanának.

Könnyszálló felhő lebeg  
Rötté-rozsdult színek felett.  
Dérscipett lomb megdudereg:  
Levél és könny halkán pereg.

Örök körforgás az élet:  
Születések, temetések  
Töltik be a mindenséget,  
Míg miúlnak az örök évek.

Őszült idő lassan perget:  
Embert, könnyet, falevelet.  
Hulló őszi falevelek...  
En is lehullok veletek.

—o—

— Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel ülést tart a vármegyei háza kistanácstermében. Utána 11 órai kezdettel ugyanott a vármegye törvényhatósága tart kisgyűlést és több fontos időszéri kérdést tárgyalnak.

— A Debreceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség október hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését a Miklós-utca 3. szám alatt lévő tanácstermében.

— A kocsmá előtt leszúrtak egy nyírpazonyi legényt. Hajdú Károly 21 éves nyírpazonyi lakos az elmúlt nap egy kocsmában borozgatott, amikor onnan kijött, nagy társaságba keveredett. A nagy tömegben eddig ismeretlen körülmények között verekedés támadt, minek következtében valaki hátulról a szerencsétlen fiatalembert hátbaszúrta. A mentők beszállították a nyíregyházi kórházba. Állapota reménytelen. A tettes kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Könnyen végzetessé válható karambol történt a Csapó-utca 29. számú ház előtt. Lovász József gazdálkodó, Bellegelő 50. szám alatti lakos egylovas szekérével az Árpád-tér felé igyekezett. Ugyanekkor ábból az irányból a 27-es villamos közeledett, amelyet Csóré Lajos vezetett. A két jármű a Csapó-utca 37. számú ház előtt összeütközött. A szekéren lévő Lovász Béla 13 éves gyermek ijedtében leugrott a szekérről és elvesztette eszméletét.

Csak Csóré Lajos lélekjelenlétének köszönhető, hogy komolyabb baleset nem történt, mert a villamosvezető nyomban fékezett és így nem gázolta el a szekeret, csupán összekoccantak. Az eszméletlen gyermeket a mentők részesítették elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

A rendőrség a balesettel kapcsolatban megindította a nyomozást és ennek során megállapították, hogy Lovász József gondatlanságot követett el, mert szekéren nem volt lámpa.

— A Hajdú vármegyei és Debreceni Tanítók Általános Gönczy Egyesülete október hó 13-án, szerdán délelőtt 9 órakor tartja rendes közgyűlést a vármegyei háza dísztermében. A közgyűlésen többek között Karácsony Sándor egyetemi tanár tart érdekes előadást, továbbá felszólal még a Magyar Tanítózövetség kiküldöttje.

— A Debreceni Gazdasági Egyesület felhívja azokat a gazdákat, akik még augusztusban igényelték őszi vetőmagvakat és még nem váltották ki, hogy minél előbb jelentkezzenek a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában a vetőmagvak átvételére tárgyában; ellenkező esetben új jelentkezők részére osztják ki az igényelt rozs- és őszi-árpamagvakat.

— Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában októbertől kezdőtanfolyam. Batthyány-u. 1. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasútkedvezmény. Telefon: 20-77. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 6475/1941.

— Nagykálló határában megtámadtak egy öreg gazda házaspárt. Szlavita János 66 éves, técső gazdálkodó feleségével október hó elején szekéren igyekezett Nagykállóba. A község határában két ismeretlen fiatalember állította meg a szekeret és megkérték az idős gazdát, hogy engedje meg nekik, hogy beszálljanak a szekérbe, mert ők is Nagykállóba igyekeznek. Szlavita udvariasan betessékelte szekérébe az idegeneket, mire az történt, hogy mielőtt még Nagykállóba érkeztek volna, a szekérben ülők nekitámadtak a gazdának és feleségének, akiket összevissza vertek. Szlavita Jánost és feleségét a nyíregyházi Erzsébet-kórházban vették ápolás alá, az ismeretlen támadókat keresi a csendőrség.

— A zsidó ingatlanok felhasználásáról tárgyaló bizottság ülése. A 4250-1943. M. E. sz. r. 7. §-a alapján alakított s Hajdú vármegye területén működő tárgyaló bizottság elnöke minden hétfőn délelőtt 9-13 óra közötti időben hivatalos órákat tart a vármegyei háza I. em. 33. számú szobájában.

— Felakasztotta magát egy püspökladányi fiatalasszony. Megdöbbentő öngyilkosság történt a közeli Püspökladány községben. Fazekas Andrásné 29 éves fiatalasszony lakásában egy kötélre felakasztotta magát. A csendőrség a nyomozás során megállapította, hogy bűncselekmény nem forog fenn és ilyen irányban tett jelentést a halálesetről a királyi ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt megadták.

— Megharapta a kutya a Piac-utcán. Kovács Sándor 11 éves gyermek. Dévai-utca 34. szám alatti lakost pénteken délután a Piac-utcán megharapta egy kóbor kutya. A gyermeket a mentők részesítették elsősegélyben.

— Ki hát a tolvaj? A debreceni rendőrség igen érdekes ügyben indított nyomozást. — Főth Józsefné, Kigyó-utca 10. szám alatti lakos tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki lakásába besurranva, ellopott egy pár cipőt. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és ennek során a cipőt megtalálták Márton Imréné sz. Kökényesi Eszter hajdúhadházi lakos tászkájában. Mártonné azonban kihallgatása során tagadta a lopást s azzal védekezett, hogy a cipőt vajószínűleg Balogh Miklósné sz. Erdei Eszter hajdúhadházi lakos tette tászkájába. A rendőrség most megindította a nyomozást annak kiderítésére, — hogy tulajdonképpen ki is a tolvaj.

— Felakasztotta magát egy szoboszlói gazdálkodó. Csanádi István 32 éves hajdúszoboszlói gazdálkodó a múlt nap a város határában lévő tanyáján felakasztotta magát és mire rátaláltak már nem tudtak rajta segíteni, mert meghalt. A halál esettel kapcsolatban a csendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy bűncselekmény nem forog fenn. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Új tanfolyam kezdődik október elején a Simai Magdolna és Sipkovits Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szövőiskolájában, Piac-u. 73. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. — Telefon: 22-53. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 5548/1942-43.

— Meghívó. A Máv. műhelytelepi állami népiskolában a f. hó 12-én, kedden délután fél 10 órakor szülői értekezlet lesz, melyre a szülőket és más érdeklődőket tisztelettel meghívja a Tantestület.

— Leszakította ujját a gép. Súlyos kimenetelű baleset történt pénteken a hajlítót bűtorgyárban. Jukina István 20 éves munkás, Nagyszalonta-utca 61. szám alatti lakosnak munkaközben a gép elkapta jobbkezeit és hüvelykujját tőből leszakította, míg többi ujjait súlyosan összeroncoltta. A szerencsétlenül járt munkást a mentők részesítették elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol a leszakított ujját amputálták, utána saját lábán távozott lakására.



Dél-olaszországi német-tüzérségi állások

## Egy fronton harcoló magyar honvéd verse az édesanyjának

Nemrégiben zöldszínű táborilapott küldtek be szerkesztőségünkbe. Egy fronton harcoló debreceni honvéd, Eigner István az L. 128 tábori postáról írta édesanyjának, özv. Eigner Vilmosnénak, aki Debrecenben Poroszlai-út 64. szám alatt lakik.

Ez a tábori lap is bebizonyítja azt, hogy a magyar honvéd a fronton sem feledkezik meg hazájáról, a magyar Édesanyjáról s imába foglalja mindkettő nevét.

De íme a vers, beszédjén helyettünk:

### ÉDES JÓ ANYAMNAK!

Szerelme, szívvel édes jó Anyám  
Küldöm Neked e vidám lapot.  
Havas mezőkön, jeges szélben állok,  
De itt is mindig Rátok gondolok.  
Jól vagyok és dalolunk vidáman  
Valamennyi híradó honvéd.  
Ne búsulj, mert nem is sokára  
Pista fiad újra visszatér.  
Örködünk és álljuk itt a vártat.  
Szemünk néz, de lelkünk hazaszáll  
Fúj a szél a havas orosz pusztán,  
De fölöttünk nem győz a halál.  
Hiába szól Szalain orgonája  
És hiába tombol itt a szél,  
A híradó bátran áll a pusztán  
S magától az ördögtől sem fél.  
Ezt üzenem Neked édes jó anyám,  
Imádkozzál és légy mindig vidám.  
Megsegít minket a jó Isten,  
Haza jövünk, hidd el, győztesen!

— Október 11-én, hétfőn kezdődik a tanítás a Zeneiskolában. A növendékek beosztása szombaton f. hó 9-én, d. e. 11 és hétfőn d. u. 3 órakor az új haladó növendékek részére felvételi vizsga 8-án, d. u. 4 órakor. Október 15-ig a beírási díj 6 P. azon túl 12 P. Régi növendék a beíratásnál lecke-könyvét hozza magával igazgatóság.

— Felakasztotta magát egy szoboszlói gazdálkodó. Csanádi István 32 éves hajdúszoboszlói gazdálkodó a múlt nap a város határában lévő tanyáján felakasztotta magát és mire rátaláltak már nem tudtak rajta segíteni, mert meghalt. A halál esettel kapcsolatban a csendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy bűncselekmény nem forog fenn. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Új tanfolyam kezdődik október elején a Simai Magdolna és Sipkovits Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szövőiskolájában, Piac-u. 73. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. — Telefon: 22-53. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 5548/1942-43.

— Meghívó. A Máv. műhelytelepi állami népiskolában a f. hó 12-én, kedden délután fél 10 órakor szülői értekezlet lesz, melyre a szülőket és más érdeklődőket tisztelettel meghívja a Tantestület.

— Leszakította ujját a gép. Súlyos kimenetelű baleset történt pénteken a hajlítót bűtorgyárban. Jukina István 20 éves munkás, Nagyszalonta-utca 61. szám alatti lakosnak munkaközben a gép elkapta jobbkezeit és hüvelykujját tőből leszakította, míg többi ujjait súlyosan összeroncoltta. A szerencsétlenül járt munkást a mentők részesítették elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol a leszakított ujját amputálták, utána saját lábán távozott lakására.

## Vasárnapi istentiszteletek

Református istentiszteletek:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Károly, délután 5 órakor dr. Erdei Mihály. Kistemplomban 9 órakor Uray Sándor, 11 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Kecskés József. Kossuth utcai templomban 10 órakor Sipos Károly, délután 5 órakor Dusicsza Ferenc. Károlyi G. téri templomban 9 órakor Sulycs Kálmán, délután 4 órakor Varga Balázs. Ispótyi-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Birinyi János. Árpádtéri templomban 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 5 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza. Homokkerti templomban 10 órakor Kovács János, délután 5 órakor Fentős Tibor. Nyilastelepi templomban 10 órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor dr. Danesházy Sándor. Kerekestelepi templomban 10 órakor Fentős Tibor, délután 3 órakor Bányai Zoltán. Egyetemi templomban 11 órakor Szentes László. Augustus szanatóriumban negyed 10 órakor Konez Zoltán. Egyetemi klinikákon egész héten át Szentes László és Konez Zoltán. Tegláskerti áll. iskolában 10 órakor Sárközy Lajos. Teglavetői gyül. házában 9 órakor Erdei Károly. Wóla-katelepi Óvaszókörben 10 órakor Bányai Zoltán. Ügyészségi fogházban délelőtt 9 órakor Papp Imre. Onca telep (Szojtyori-u. 17.) délután 5 órakor Varga Balázs.

Tanyai istentiszteletek: Bánk 10 órakor, Diószegi-ut délután 3 órakor Udvarhelyi György. Qndód II., Védres dűlő délelőtt 9 órakor, Kúnpál-halma délelőtt 11 órakor Rápolyt Árpád, Pac délelőtt 10 órakor, Mézes-hegy délután 3 órakor Molnár Gyula Pallag délelőtt 9 órakor Pál Antal. Dombos-tanya délután 1 órakor Nagy Sándor. Egyek délelőtt 9 órakor, Szikgát délután 2 órakor és Szováti-út délután 4 órakor vitéz Szabó Endre. Ebes délelőtt 10 órakor Molnár Gyula.

Gyermek-istentisztelet: Egyetemi templomban délelőtt fél 9 órakor Szentes László.

Egyetemi istentisztelet: Október 10-én délelőtt 11 órakor az Egyetemi templomban istentisztelet lesz. Az ige hirdetés címe: „Lélekben és igazságban”.

A római katolikus templomban: A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8, 20, 9 órakor szentmise. Félizkor nagyszentmise. — Szentmisék háromnegyed 12 fél 1 órakor.

A Ferences plébánia hírei: Vasárnap délelőtt 9 órakor szentmise a Halápon, 11 órakor szentmise a Nagycserén.

Az evangélikus templomban: Vasárnap délelőtt 10 órakor és délután 5 órakor istentisztelet, ige hirdetéssel.

Gör. kat. istentiszteletek rendje: Reggel negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, szentbeszédet mond dr. Hudáky Aladár s. Jelkész, háromnegyed 12 órakor esendés szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzérajtatosság, 4 órakor veespernye, októberi ájtatosság. — Október hónapban minden esütörtökön délután 5 órakor, vasárnap veespernye után kezdődik az októberi ájtatosság, szentbeszéd.

## OLVASSA minden déiben a Tiszántúli Déli Hirlapot.

— Ingyenes olasz nyelvtanfolyamok kezdődnek október 18-án az Olasz Kulturintézetben. Hatvan-utca 2. szám. Beiratkozás naponta 5-8-ig. Beiratkozási díj 10 P. Tanulási díj nincs.

Gyászrovat

Szombathy József festőmester

Eletének 52-ik, nagyon boldog házasságának 23-ik évében hosszúságos szünet után meghalt Szombathy József festőmester. Temetése vasárnap...

Szathmáry Irén úrnő temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. Á. sz. ravatalozó terméből...

Öz. Borbély Bernátné Szántay Mária 63. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 3 órakor lesz...

Meghívó. A Váradegyház-megyei Takarékpénztár október 17-én délután 2 órakor Plac-u. 43. helyiségében közgyűlést tart.

Énekkar alakult a Nyilastelepen. A nyilastelepi református egyházzszenben Kálvin vegyeskar alakult.

Zsebtolvajok, akik pörgekalapos, csizmás falusiaknak öltözöttek. Bárd Miksa nyír-egyházi, Fejős Antal újpesti és Anagostyi József szegedi...

Az 1943. évi adókielégítési listák közszemlén. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1943. évre vonatkozó földadó, házadó, általános kereseti adó, jövedelemadó, vagyoadó, továbbá az alsószabolcsi és alsónyírvízszabályozási járulékok egyéni kivetési listáit...

A jövő hét elején érkeznek a Gazdasági Egyesületbe 40 darab bronzpulyka. Beszámoltunk már arról, hogy a Debreceni Gazdasági Egyesülethez a napokban fehér magyar kassok, bronzpulykák, gyöngytütyök érkeznek...

A cigányasszony bőröndöt lopott a vonaton

Morics Józsefné érbogyoszlói lakos a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki a vonaton ellopott tőle egy bőröndöt, melyben 230 pengő értékű ruhanemű volt.

A feljelentés alapján a debreceni rendőrség széleskörű nyomozást indított és ennek köszönhetően, hogy a tettest már el is fogták.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Tóth András malmi munkás Mályva u. 2—Bodnár Ilona Hajnal u. 1, Szűcs András kömives s. Fülöp u. 12—Farkas Ilona Bányai telep 105. Hegedűs Mihály asztalos s.—Dán Etel Varga u. 23.

Házasságok: Tatár István nyomdász—Debreceni Julianna Nyul u. 97. Homoki Lajos lámpagyűjtő Szegfű u. 39—Csabai Róza Kunhalom u. 52, Opor Károly szűzados Hatvan u. 1—Kapros Ida Ferenc J. út 22-24.

Születések: Katz Károly keresk. Csokonai u. 42, fiú Péter, Moskovits Dávid keresk. Hatvan u. 34, leány Eva, Balla János ht. őrmester Csapó u. 25, leány Ilona, Kálmán Sándor gazd. cseléd Ebes 59, fiú Sándor, Karsai Sándor npsz. Bánk 68, leány Erzsébet, Dr. Gál György orvos Oláh K. u. 2, fiú Jenő, Hajdú Lajos kádár m. Vendég u. 65, fiú Lajos, Tóth János lakatos s. Márton K. u. 15 leány Ibolya, Ivánka Tóth Gábor timár s. Rakovszky u. 43, fiú Gábor, Cerna László m. s. tisz. Vezér u. 13, leány Anna, Papp Lajos tm. Sáránd, leány Jolán, Almási Gábor alk. munkás M-pécs, fiú István, Hü Molnár Balint H-böszörmény, fiú Balint, Agh Zoltán uradalmi intéző Panonhalm, leány Mária, Lichtmann Sándor bádogos s. Bornemissa u. 9, leány Eva, Vagner Ferenc tűzoltó Kossuth u. 42, leány Ilona, Deli Károly alk. munkás Domb u. 22, fiú Imre, Horváth József távirka munk. Nagyiván, fiú József, Janó Gyula művelőd. Zöldfa u. 6, leány Margit, Barakósi Gyula gazd. cseléd Zsd. Akad., fiú Gyula, Mester József őrmester M-pécsi út 7, fiú Vendel, Makai Ferenc cipész m. Kaszony u. 11, leány Eva, Barcsa István npsz. Gizella u. 9, leány Agnes, Dr. Kovács István m. s. titkár Eprekert u. 11-b, fiú Vajk, Horváth István Gyógyszervezetési gyáros Budapest, fiú Zalan, Kornya Sándor gimn. igazgató N-szalonta, leány Judit, Dr. Katona József pénzügyi s. titkár Komlóssy út 27, fiú Eörs, Vituj László ny. törzségi foghízőr Balton u. 12, fiú György, Nagy Gyula tisz. N-várad, leány Eva, Kálmán Imre gazd. cseléd N-csere 62, leány Irén, Némli Béla m. s. bádogos Ujfalu u. 20, fiú Béla, Kállai Zoltán m. s. tisz. Vörösmathy u. 24, fiú István.

Halottak: Rhénes Károly ref 78 éves Ajtó u. 21, Grünfeld Dávid izr. 81 éves Miklós u. 21, Mihály Imre rk 84 éves Kishegyesi út 40, Bakos Sándor ref 67 éves Kishegyesi út 40, Zengővári György ref 19 napos Kerek G. u. 25, Öz. Horváth Ferencné ref 76 éves Vigkedvő M. u. 28, Rávai Józsefné ref 47 éves Dévai u. 9, Balogh Benjámín ref 87 éves Kishegyesi út 40, Kulcsár Ferenc ny. tanító ref 64 éves Kassa út 6, Zsigó Irén rk 17 éves Hungária krt. 2, Domán János rk 15 éves Egyek, Kapitány Anna ref 7 hónapos Kádár d. 40, Majerszki Imre fk 4 hónapos Pesti u. 4, Berényi Béla rk 65 éves Oláh K. u. 25, Szatmári Irén 64 éves Werbőczy u. 2, Bodán János kg 82 éves Magoss Gy. tér 5.

Készül a téli menetrend. Október 15-én lép életbe a MÁV vonalain a téli menetrend, amelynek összeállításai munkálatai serényen folynak. Értésülünk szerint a menetrend tervezete elkészült, a jövő hét elejére már egybeállítják a teljes menetrendet, amelyet idejében nyilvánosságra hoznak.

mozást indított és ennek köszönhetően, hogy a tettest már el is fogták. A nyomozás során ugyanis megállapították, hogy Moricsné mellett Mihácsi Lajosné sz. Piroksa Eszter karca-gi cigányasszony ült a vonaton, a ruhaneműket pedig id. Mihácsi Lajosné sz. Ordas Máriánál találták meg, aki éppen értékesíteni akarta a debreceni zsebtolvárban. A rendőrség a két cigányasszony ellen megindította a bűnvádi eljárást.

SZÍNHÁZ

Cigányszerelm

Lehár operett a Csokonai színházban

A „Vig özvegy” már megkezdte világkörüli diadalútját, amikor 1910-ben Bécsben bemutatották a „Cigányszerelm” című Lehár-operettet. Az egykori kis katonakapitány ebben az operettjében már gazdagon érvényesíti zenei tapasztalatait, csillogtatja ragyogó tehetségét. Pazar bőszéggel áradnak, hullámanak a melódiák, friss orkesztrális színek élénkítik a partitúrát. Egyik-másik áriája egyenesen operai hangot igényel maradék nélkül való interpretálásra. Lehár Ferenc muzsikája a „Cigányszerelm”-ben, ha nem is éri el csúcspontját, de kétségtelenül a kiváló zeneszerző egyik legjobb, legdallamosabb és legtehetségesebb műve.

A Csokonai színház pénteken este premier-számba menő előadásban újította fel a „Cigányszerelm”-t, melynek meséjét kissé kikezdte az idő, de zenéje töretlen fényben ragyog. Az előadást Deésy Jenő rendezte azzal az ambícióval, kifinomult stílusérzékkel és a tömegjelenségek színes, mozgalmas kihangsúlyozásával, amelyet már eddig is annyiszor megdicsértünk. A remek díszletek valóságos elragadták a közönséget. De szólnunk kell itt a korszakos szerepében szinte páratlan sikert aratott. Egyrészt nagyon helyes volt, hogy a zsidó Mózi helyett egy józsu, rokonszenves keresztény korcsmárosra vitt a színpadra, másrészt zamatos játéka és legfőképpen gyönyörű hangja valósággal frappirozta a nézőket. — Gyönyörű basszbaritonja úgy zengett, mint a legszébb cselló, vagy mélybűgös orgona. A második felvonásbeli énekszámot háromszor kellett megismételnie. De helyén volt minden szereplő is. Németh Ilonka bájos és üde Zorikája csupa közvetlenség, finom íra. Kristálytisza, iskolázott szopránja egyszer megejtően, csillogt, majd ragyogott, csillogott és gyönyörűen szárnyalt. A publikum alig tudott betelni vele. A szép Ilona alakját Jurik Ica hódító asszonyisággal, forró magyaros temperamentummal és egészséges vidámsággal formálta meg. Szép hangja, pazar tánc és étellel teljes alakítása színtel sikert hozott. Turesi Gitta táncban és játékban egyaránt kitűnő. Néha talán önmagát adja, de tagadhatatlan, hogy életet, eleveniséget visz a színpadra. Fáskerthy Mária leegyszerűsített alakításával tünt ki Julcsa szerepében.

Józsi cigányt Dalmady Géza játszotta magával ragadó lendülettel, szinte beleélésével és cigányos tüzzel. Jellegzetesen érzékeltette a szerelmes cigánylegény forrongó lelkiületét. Erős, kifejező tenorja ércsen, szépen zengett. Jonel passzív szerepében Hajdú Péter mint vendégművész lépett ismét a színpadra. Néhol kissé még merev, de hangja olyan érték, amely a legszebb reményekre jogosítja. Olyan behízelgően, olyan szépen énekelte híres dalát, hogy alig tudtak vele betelni. Dragont Szabó Samu elevenítette meg

annyi humorral, ötlettel és eredetiséggel, hogy nevetésorkán hullámzott végig a nézőtér. Grotteszk táncai is nagy tetszést váltottak ki. Csengeri Dsida Aladár Kajetán figuráját állította színpadra egészséges invenciával, fiatalos hévvel és ízes derúval. Táncban is elsőrangú produkált a forró sikert aratott. Dóka János a szokott jó volt az inas szerepében.

A balett többször ragadta leikes tapsra a közönséget, de különösen nagy tetszéssel fogadták a plasztikus mozgású Borza Ibolya és a tehetséges Martonyi Alfréd művészi balettszámát.

A zenekar élén Hukváry Jenő karnagy nemcsak lendületével és figyelmeztetésével tünt ki, de nem mindennapi zenei felkészültségével és az aláfestés tökéletes alkalmazásával is. A zsűfölt nézőtér a bemutatókra emlékeztető lelkes hangulatban ünnepelte a szereplőket és általános tetszéssel fogadta a nívós felújítást. (b. p.)

SPORT

SOKAN ATKISERIK A DVSC-T NAGYVÁRADRA

A Csepel elleni győzelem nagy önbizalmat öntött a debreceni vasutasokba és most már nem reménytelenül veszik fel a küzdelmet a Nagyvárad ellen sem, hiszen eddig négyszer találkozott a két csapat a ennek során a DVSC háromszor, a Nagyvárad pedig egyszer győzött. Most, amikor a csapat jó, még Nagyváradon sem tartozik a lehetetlenség közé a győzelem. A debreceni közönség egy része az utazási nehézségek ellenére is nagyban készült erre a mérkőzésre. Nagybő táborok alakultak, amelyeknek tagjai részben vonattal, részben autóbusszal akarnak járni Nagyváradra, hogy kellő biztatlásban részesítsék kedvenc csapatukat.

A DVSC pénteken tartotta utolsó edzését. A játékosok mind kitűnő hangulatban vannak és a bajnok után most bajnokjelöltet is szeretnének kétféleképpen felkeltetni. Ha olyan szívvel és lelkesedéssel játszanak Nagyváradon is, mint az elmúlt héten Debrecenben, akkor az eredmény nem marad el. A vezetőség egyébként arra az álláspontra helyezkedett, hogy a győzelem csapaton nem változtat és így marad a Csepel elleni összejáratás.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

- Október 9, szombat d. u.: Egy nap a világ. Filléres helyárak. Október 9, szombat este: Cigányszerelm. C) bérlet. Október 10, vasárnap d. u.: Cigányszerelm. Rendes helyárak. Október 10, vasárnap este: Cigányszerelm. Bérletszűnet. Október 11, hétfő: Zenebohók. Munkáselőadás. Október 12, kedd: Zenebohók. Munkáselőadás. Október 13, szerda: Cigányszerelm. A) bérlet. Október 14, csütörtök: Egy nap a világ. Mérsékelt helyárak. Október 15, péntek: Jánosbogárka. C) bérlet. Október 16, szombat d. u.: Zenebohók. Filléres helyárak. Október 16, szombat este: Jánosbogárka. A) bérlet. Október 17, vasárnap d. u.: Jánosbogárka. Rendes helyárak. Október 17, vasárnap este: Jánosbogárka. Bérletszűnet. Október 18, hétfő: Munkáselőadás. Október 19, kedd: Jánosbogárka. B) bérlet.

MOZI

Borgia Lucrecia (Vigszínház.) Az olasz filmgyártás legújabb gaudiózus alkotásáról van szó, amelyben a XVI. század középkori félhomálya elevenedik meg. Múlt ez a film nagy elődeikhez, amikor alkalmunk volt megcsodálni az olasz filmgyártás nagyvonalúságát. Szinte percenként gyönyörködhetünk a poétikus rendezésen és pattanásig feszült idegekkel várjuk a bonyadalmas cselszövegek eredményét. Aki szeretné a forró szenvedélytől átfűtött, izgalmas kalandokat, az kitűnően fog szórakozni. A film nagy sikeréhez a kiváló rendezés mellett az olasz színészet élgárdája járul hozzá élükön Isa Polával és Carlo Ninchivel. A híradók frissek és érdekesek.

Hol nem lesz villanyáram?

Tisztelettel értesítjük villamos-áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközrendő javítások miatt f. hó 10-én, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szűnetelni fog: Reggel 7-8 óráig és délután fél 4—fél 5 óráig: Károly Ferenc József-út, Büszörményi-út vége, Libakert, Vénkert, Csígekert, Újkert, Sestakert, Andrassy-, Póroszlai-, Komlóssy-, Horthy Miklós-utakon s a Nyulási rokant telepen. Világítási Vállalat.

SPORTHIREK

Kettős bajnoki mérkőzés a Nagyerdei Stadionban. A DVSC társoldatában vasárnap kettős bajnoki mérkőzést játszanak a nagyerdei Stadionban. Fél 2 órai kezdettel a DVSC II—Jószerecsse NB III. fél 4 órai kezdettel pedig a Tiszahelyi terek—NYSVC elsőosztályú amatőr bajnoki mérkőzést játszzák.

Jó formában van a NAC. Szerdán Nagyváradon a város visszavételének 3. évfordulóján a NAC csapata egy vegyes válogatott ellen játszott barátságos mérkőzést és 7:2 arányban győzött. Az előjelek szerint a DVSC-nek nehéz dolga lesz vasárnap.

Kéri a Ferencváros játékosai. A nagyerdei mérkőzésén a Ferencváros és Kolozsvar között, mert az MLSZ a MÁVAG jeles középfeledezetét a Ferencvárhoz igazolta. Ezek szerint Kéri vasárnap a DIMAVAG ellen már a Ferencváros színeiben játszik. Sarosi III. pedig előre kerül a csatársorba.

A bulgárok lemondták az október 19-re tervezett mérkőzést. A magyar labdarúgó mősorában október 19-re volt beiktatva a bulgárok elleni válogatott mérkőzés, de ez most a bulgárok lemondása következtében elmarad és helyette rendes bajnoki forduló játszanak. Ezek szerint a DVSC októberi műsora a következőképpen alakul. Vasárnap Nagyváradon a NAC ellen, 17-én Újvidéken az UAC ellen, 24-én Debrecenben a Szolnok ellen, míg 31-én ugyancsak Debrecenben a Gamma ellen.

A Villanyáram vezetője felkéri összes játékosait, hogy ma, szombaton este 7 órakor a Clubhelyiségben szakosztály ülésen jelenjenek meg.

A TENNISZTANFOLYAM ZÁRÓVERSENYÉNEK EREDMÉNYEI

Már több, mint egy hete, az egyetemi sporttelepen folytatódnak azok a küzdelmek, amelyek az idei tennisztanfolyam résztvevői között hivatott eldönteni, a tanfolyam vezetőivel a sorrendet.

Az eddigi küzdelmek során Oláh Katalin és Balogh Erzsébet veretelenül vezet a bajnokságban. Harmadik helyen Csapó Magda van a további sorrend a következők: negyedik Harkiss Ilus, ötödik Des Combes Evelin, 6. Nádasy Katalin, 7. Bielik Katalin, 8. Kalanda Mária, 9. Varga, 10. Jost, 11. Thurzó, 12. Varjas.

Füák közül Varjas vezet, de a bajnokság kérdésébe beleszóltak még Kormos, György, S.őr és Haidú. A verseny részletes eredményei: Lányoknál: Harkiss—Bielik 4:6, 6:3, 6:4, Bielik—Kalanda 6:2, 6:2, Oláh—Bielik 6:3, 6:3, Balogh—Tör-

6:4. 6:2. Biella—Varjas 6:2. 6:2. Balogh—Nádasdy 6:1. 6:1. Balogh—Jost 6:1. 6:1. Balogh—Varga 7:5. 6:4. Balogh—Kalenda 6:0. 6:0. Balogh—Varjas 6:0. 6:1. Kalenda—Turzó 6:3. 6:2. Oláh—Turzó 6:0. 6:3. Des Combes—Hankiss 6:4. 6:1. Des Combes—Varga 6:1. 6:3. Des Combes—Kalenda 6:3. 6:4. Hankiss—Nádasdy 6:2. 6:4. Nádasdy—Jost 6:1. 6:1. Nádasdy—Varga 15:13. 9:7. Nádasdy—Varjas 6:2. 6:1. Hankiss—Varga 6:1. 8:6. Hankiss—Varjas 6:0. 6:1. Jost—Varjas 6:0. 6:0. Varga—Csapó 6:2. 6:4. Oláh—Kalenda 6:1. 6:0. Varjas—Kalenda 7:5. 2:6. 6:3. Oláh—Varjas 6:0. 6:1. Csapó—Varjas 6:0. 6:0. Oláh—Hankiss 6:2. 6:8. 7:5. Csapó—Turzó 6:0. 6:2. Csapó—Hankiss 6:2. 7:5.

Fütkői: Kormos—Ször 6:3. 6:3. Varjas—Hadházy 6:1. 6:2. Varjas—Ször 6:1. 6:2.

A verseny zavartalan lebonyolítása Lakfalvy József szövetségi edző érdeme. A további küzdelmek minden napaz egyetemi sporttelepen bonyolodnak le délutánoként.

**Közgazdaság**

**PIACI ÁRAK**

A pénteki piaci árak a következőképpen alakultak:

**GYÜMÖLCSPIAC:**

Alma	110—180 fill.
Körte	180—200 fill.
Szilva	110—170 fill.
Őszibarack	280—300 fill.
Szőlő	270—280 fill.
Sárgadinnye	56—60 fill.
Görögdinnye	56—60 fill.

**ZÖLDSÉGPIAC:**

Zöldség	36—40 fill.
Káposzta	60—70 fill.
Paradicsom	70—80 fill.
Paprika	6—10 fill.
Uborka	16—24 fill.
Bab	180—190 fill.

**MI ÚJSÁG A BUDAPESTI ÉLELMISZERNAGYVASAR-TELEPEN?**

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint október

1-től 7-ig az élő- és vágottbaromfi piacon az árak nem változtak. A tojáspiacon a hatóságilag megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán a petrezselyem ára 10, a töltési való zöldpaprika ára és az uborka ára 20, a vajbab ára pedig 50 fillérrel emelkedett; viszont a paraj ára 10, az apró hegyes zöldpaprika és az almaparadicsom ára pedig 100 fillérrel csökkentettként. A gyümölcs piacon a közönséges fajtájú körte ára 10, a nemes fajtájú alma ára pedig 20 fillérrel emelkedett; és viszont a magvaváló szilva ára 10, a szőlő ára 30, az őszibarack ára pedig 200 fillérrel csökkentettként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**

Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.**  
Felelős kiadó: **Balogh István.**

**Sza'acsi Rác Imre regénye**

**A KERESZT**

(28)

Elmondott egy Miatyánkot, hogy hátha álom jó faradt szemére.

Újabb, meg újabb imádságokat ismételt, míg végül elnyomta az álom. Füllesztő, farasztó álom. Forgott a gyatra nyoszolyán és fel-felriadt.

Álmában farkasokkal küzdött, melyek villogó, szikrázó szemmel követték nyomról-nyomra; de neki nem volt ereje és bátorsága a menekülésre. Már egyik ordas belekapott a kánzsája szélébe és nagy foltot szakított le róla. Ahova nézett, lihegő fertelmes szájak, csattogó fogak lehették reá a halál keserű gyötrelmét. Felriadt, újra elaludt, de a farkasok üldöző hada mindig vele volt. Lába gyökeret eresztett és elkészült arra, hogy meg fog halni. Kiáltani akart még egyszer, de nem jött szó az ajkára. Torka száradt, arcát kiverve a verejték és már érezte a kegyetlen karmok hasítását, fogak vágását a húsbán...

Eltakarta álmában a szemét, hogy ne lássa kinszenvedés végét. És mégis látta a csattogó fogakat, hallotta a szörnyű üvöltést és már vér, vér volt körülötte a hó. Ruhája cafaiban lobogott a szélben és érezte, hogy mint válik el a test a lélektől. Gyötrelme most már elviselhetővé változott és ajka is szóra nyílt. Csendesen szoltart morzsoló és nem fájt már a karmok és fogak tépése se. Semmi se fájt, úgy érezte, hogy körülötte véres ugyan a hó, de ő csendesen úszik, libeg, mint fehér pelyhely valami beláthatatlan nagyságú tej-tavon, amivé a hó, a sok, sok leesett hó minden átmenet nélkül átváltozott. Olyan jó, olyan kimondhatatlanul jó érzés volt libegni a semmiben, a könnyű tej-tavon, hogy elfelejtette minden gyötrelmét és mosolyogva nézett a csaltogófogú farkasokra is. Úgy nézte ezeket a veszedelmes fenédögöket, mint a testvéreit. Feljűk nyúlt, hogy megsimogathassa őket s nem érezte, amikor kinyújtott kezének úgy estek, mint dühödt kutyák. Semmi se fájt. Semmi se gyötörte immár.

Éz a megsemmisítő nagy érzés átjárta egész testét. Nem volt dermedése és nem volt súlya a testének.

Lélegzete nyugodt és érzése valami ünnepi, olyan, amikor először öltötte fel rendje megszentelt csuháját.

Aztán a végtelen tejfolyóból emelkedni kezdett, lassan, szinte észrevétlenül maradtak el mellőle az üvöltő bestiák s mintha kék, végtelen kék nefelegtés mezőben úszott volna ismeretlen célok felé.

Ég és föld között feküdt ez a nefelegtéssel rakott mező és úgy érezte, hogy ezeket a virágokat annakidején ő tépdeste le a kis faluja alatt folyó patak szélénél. Minden virágnak feje volt és minden virág egyetlenegy arcot mutatott, a Tavaszvirág arcát. Tavaszvirág nézte az emelkedő, libegve úszó Emrét és nem volt szava, mégis úgy hallotta, úgy érezte a barát, hogy érti a ki nem mondott szót is...

A nefelegtés elmaradtak és fent ragyogó csillagok között kitárt kapukkal fényes udvarra nézhetett be. Úgy érezte, ez a mennyország és már lépni akart a gyémántokkal kiverett úton, amikor bentről, igen, a mennyország belsejéből üvöltő orkánként hallotta a farkasok vérfagyasztó ugatását...

Megrettenen lépett vissza s ekkor valahogy az út mellé léphetett, mert zuhant valami feneketlen mélységbe, valami szörnyű feketeségbe megállíthatatlanul. Érezte a zuhanás minden rémületét, amikor hirtelen zökkenéssel megállott végtelen esésében, mely úgy tetszett, hogy hetekig, évekig tarthatott.

Felnyitotta a szemét és látta, hogy a kéménykürtő felől bedereng a reggel és elszórja homályos fényét a szennyes, szutykos hodály birkafagyú bűzös világában. Felült a nyoszolya szélére és végtelen megalázottsággal keresztet vetett magára.

IV.

Iézus Úr nevében.

A reggel mutatta meg, hogy milyen átkozottul cudar körülmenyek között élnek a pásztorok a szennyes hodályban. Szemét és piszok szerte, mintha soha senkisémet takarított volna. Mocskosan ébredtek és úgy fogtak nem a munkához, hanem az evéshez, mely a böjt beálltával aszalt gyümölcsöt, gyökeret és szegényes vízben főtt babot vetett csupán az éhes szájak elé. A főhelről, a vak és süket öreg nyoszolyájából keserves köhögés és hangos jajveszékélés hangzott minden percben, de senkisémet törődött az obéigató öreggel. Mocskos, méztelen kölykök futkároztak a döngölt padlójú hodályban és egymás haját, fülét tépték olyan éktelen lármával, hogy végre is közéjük ütött egy jókora suhanggal a porta feje, az esteli bolgár, de úgy, hogy három gyermek fellábon futott vissza a kuckóba vad bömböléssel, hogy a farkasok ordítása ehhez képest angyali muzsikának hatott az Emre fülében.

A jövevényekkel csak a tatár törődött, aki ott volt az első derengésnél az ágyuk előtt és hűséges, kutyapislantással várta a parancsol.

— Milyen idő van, fiam? — fogadta a tatár köszöntését Péter atya.

(Folyt. köv.)

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Nyomozó iroda**

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Gálosy titzenyolc éves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72.

**Háztartási alkalmazott**

Szárone felvétetik délelőtti pár órára okt. 15-re vagy azonnalra, Varga-u. 43. utcai lakás, 1856 Ny

**Betöltendő állás nőknek**

Lapkészítők nőket fixfizetéssel felvesszünk, jeleni kezés a Debreczeni Újság Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József út 56

**Betöltendő állás férfiaknak**

Jomagaviseitű erős fiút állandó munkára felvesszük. Csapó-u. 67. 820

Ügyes, megbízható kifutó fiút azonnal felvesz Bory írógépvállalat. 815

Autószerelő és autotelektromos szerelőgépedet és tanulókat azonnali belépésre keresek, Szoboszlay, Széchenyi-u. 24. 833

Lapkészítők azonnalra felvesz lapunk kiadóhivatala. Jelentkezés egész nap. Piac-utca 56. szám alatt.

**Ajánlat**

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélescsényi örs- és ékszerkereskedőknek. Sas-utca 2. 60

Szörme bundákat javítok, alakítok, festek. Vesszek, eladok. Kőváry szücsmeister, püspöki palota I. 31. v. 968

**Lakást adok** magános nőnek, háztartási munkák végzéséért. Erdeklődni a lap kiadóhivatalában 819

Hadiüzemek részére műrost meates munkásruha, gönc és fehérmunkaköpeny, árkormánybizlosi gyári áron megrendelhető minden léteiben. Igénylést „Munkás” jeligére a kiadóhivatalba kérek, 711

Sírkövek műköből és termésköből mészsálok gyümölcsösök részére és piros salak kertii utakra kapható a Debreceni Műkögyárnál, Föld-u. 2. 554 v. v.

Béby- és gyermekzőknik főzhető kivitelben megrendelhető Pethő kézimunka iparában, Szent Anna-u. 10. Harisnyafejlesztés, talpalas, Női kötőkhátok készítése, összeállítása hozott anyagból is. Telefon 32-41.

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet vesz, elad, vagy becsereit vitéz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26-19. 1874

Ekszer javítás, briliáns és ezüst beváltás. Hamis ékszer eladás. Pollák Endre aranyművesnél — Hatvan-utca 2. 76

**Oktatás**

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozn: állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 495

**Használt ruha**

Használt szilbunda eladó, Csapó-utca 84. I. 4. Megtekinthető 11—2 óráig. 829

Eladó egy tiszta új, magas, vállas alakra való fekete magyar férfi öltöny. Megtekinthető: Darabos-utca 34. hátsó lakás, Szombat délután 3—5 és vasárnap d. e. 10—12-ig. Ny 1856

**Kereslet**

Golyósprét, középnagy-ságút, megvételre keresünk. J. özsef kir. hg-u 16. Nyomda.

Villát, kertés házat sürgösen vennek „Professzor” jeligére a kiadoba. 818

Ocska vasat, fémet, gépet a legmagasabb áron vesznek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94. 937

Hentesek és aészárosok figyelmébe! Csontthulladékat a legmagasabb áron piáron veszek Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz. — Telefon: 26—94. 936

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

**Rádió**

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívt! 573

**Autó, motor, kerékpár**

Motorkerékpár 350 köbcentiméteres üzemben — eladó. Batthyány-u. 17. Házmesternél. 834

**Talált tárgy**

Nagy József hentesmester Hunyadi u. 2. sz. alakos. Boeckaykertenél a Hadházi úton talált egy pénz tárcát, a benne talált személyi lapon Eszenyi István fuvaros vállalkozónak a neve van, a pénztárcaiban iratok is vannak. Igazolást tulajdonosa átveheti a Debreczeni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalában. 814

**Butor**

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vasa rohat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari butorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Használt butorokat, irdai berendezést, wro heimkasszát, üzletben dezt, magas áron veszek. Verő. Csapó-u. 10. 298 v. v

**Eladó föld**

100 kat. hold a Belleföldön haszonbérbe adó, Péterfia u. 21., keresztlétele. 813

Eladó a város központjától 8 kilométerre, elsőosztályú, prima termő 3000 öl fajgyümölcsös, 4 szobás beköltözhető komfortos urilakkással Megbízott Samu János, Deák Ferenc utca 7. 822

**Különféle**

28 darab orvosi könyv eladó, Ozvald, Nyiregyháza, Vasgyár-u. 12. 810

**Eladó ingóság**

Egy jó állapotban levő lengyelbunda szörme beléssel, jutányos áron eladó Domokos Lajos utca 26. szám. 809

Keleti szmirna szőnyeg 1,70x3,30 hibátlan eladó. Krámer Jenő Nyiregyháza, Zrínyi Ilona-u. 9. 830

**Elveszett**

10 pengő jutalomban részesül, aki pénztelen delölt 10 órákor a Piac-u. Hangya előtt elvesztett világos barna női esernyőtökot visszaszolgáltatja. Kohonicz, Marlinovics-u. 4. 826

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének kőrforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.